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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 02 TEMMUZ 2025 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

                                                  ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Hüseyin 

ÇELİK, Arzu KARATAŞ, Selim YAVUZ, Şükrü AKSU, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu 

SERTASLAN, Fatih UZUN, İbrahim TOKGÖZ, Durmuş USLU, Mehmet DEMİR, Mustafa 

DURAN,  Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya 

Emrecan UZUNKAYA, Oğuz  HAN, Tarık ERDEM, Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman 

ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Sabahattin 

KUL.        

           TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Aynur BEKİ, Murat YAVUZ, Fatih 

AYDIN,   Erdi ŞAHİN. 

       

 

         --Cahide ATAŞ Yazı İşleri Müdür V.: Yoklama yapıldı. 

         --Şükrü AKSU 1.Meclis Başkan V.: Değerli meclis üyeleri, siyasi partilerimizin çok 

değerli temsilcileri, Belediyemizin çok değerli bürokratları ve Belediyemizin çalışanları, 

Basınımızın çok değerli temsilcileri hepiniz hoş geldiniz. Temmuz Ay’ı olağan meclis 

toplantısını açıyoruz,  yeterli çoğunluğumuz vardır, yoklamamızı yaptık. Şimdi Saygı Duruşu 

ve İstiklal Marşı gündemine, Cumhuriyetimizin Kurucusu ve Silah Arkadaşları bütün 

Şehitlerimiz ve Gazilerimiz adına hepinizi saygı duruşuna davet ediyorum. Teşekkür ederim. 

         04.06.2025-10.06.2025 tarihli Olağan Meclis görüşme tutanaklarımızı oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, kabul etmeyenler.  

         Mazeretli arkadaşlarımız var mı gruplardan, 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Başkanım Cumhuriyet Halk Partisi iki eksiğiz. Fatih 

AYDIN,  Erdi ŞAHİN,  bu arkadaşlarımızın mazeretli kabul edilmesini öneriyorum.  

      --Şükrü AKSU 1.Meclis Başkan V.: Adalet ve Kalkınma Partisi'nden arkadaşlar, 

      --Osman ARSLAN Meclis Üyesi: Başkanım Murat YAVUZ,  Aynur BEKİ şehir dışında 

oldukları için izinli olmasını talep ediyorum.   

      --Şükrü AKSU 1.Meclis Başkan V.: Milliyetçi Hareket Partisi'nden arkadaşlarımız tam 

kadro,  Büyük Birlik Partisi'nin arkadaşlarımız. 

       İsmi geçen arkadaşların mazeretli sayılmasını oylarınıza sunuyorum. Teşekkür ederim.  

       Değerli arkadaşlar Belediye Başkanımız biliyorsunuz yaklaşık bir saat önce ilçemizde 

maalesef 4.4 oranında bir deprem şiddetini yaşadık, Belediye Başkanımız da canlı yayınlarda 

ve saha çalışmalarına gittiği için meclisi başlatmış bulunmaktayız.  

        Hem dün hem iki deprem 3.9,  4.2, 4.4 depremleri Gemlik'te çok şükür Belediye 

Başkanımızın ve ilgili müdürlüklerimizin, muhtarlarımızın verdiği bilgiler doğrultusunda 

herhangi bir can kaybı ve bir mal kaybı söz konusu değildir değerli arkadaşlar, bu hepimiz 

için sevindirici. Dolayısıyla bütün temennimiz bu saatten sonra da köylerimizde olumsuz bir 

haberin gelmemesi noktasında. Bu da anlaşılıyor ki Gemlik ‘te bütün kamu kurumlarımız, 

Belediye Başkanlığımız, Sivil Toplum Örgütleri, Meslek Odaları, Sanayi ve Ticaret Odası, 

Zeytin Borsası, adeta Gemlik Halkı ile beraber topyekûn bu sürece iyi hazırlanıp, bunun 

bilincinde olmamız gerekiyor. Dolayısıyla bütün bilim adamları da uyarılarını yapıyorlar, 

dikkat çekiyorlar, zaten onların görevi de o.  Dikkat çekmek, yaptığı bilimsel çalışmaları bize 

paylaşmak,  bizim gibi ve diğer ismini saydığım kurumlarda bu uyarıları, bu bilimsel verileri 

bu bilimsel çalışmalar doğrultusunda önlem almak. İnşallah önümüzdeki süreçte İlçe 

Belediyesi ile birlikte Büyükşehir bununla birlikte Hükümetimiz, Cumhurbaşkanımız 

nezdinde Gemlik ‘i öncelikli noktasında değerlendirirler, bu doğrultuda gerekli adımlar 

gerekli çalışmalar yapılır diye düşünüyorum, hepinize saygılar sunuyorum. Ben şimdi 

meclisimizi yönetmek üzere Belediye Başkanımıza Makamını bırakıyorum.  
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        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok kıymetli çalışma arkadaşlarım, kıymetli basın 

ve çok kıymetli daire müdürlerimiz, sevgili Gemlik Halkı hepimize öncelikle geçmiş olsun. 

Gemlik iki gündür sallanıyor maalesef ama bu sürpriz değil, beklenen bir şey aslında. Çünkü 

benim de dâhil olduğum bir grup var özellikle bilim adamlarının takip ettiği, yer sismik 

hareketlerinin takip edildiği bir grup. Gemlik'te 5 şiddetine kadar depremlerin olabileceği 

söylenmişti. Veriler çünkü bunu gösteriyordu. Dolayısıyla Gemlik biz ne kadar hazırız 

Gemlik ‘in, depreme dirençsiz bir kent Gemlik, yaptığımız çalışmalarda geldiğimiz günden 

bugüne emin olun bugün de tekrar görüştüğümüz arkadaşlarımız oldu, dostlarımız oldu.    

Dün sayın Valimizi ziyaret ettik, sayın Kaymakamımıza, siyasi partilerimizin ilçe 

başkanlarına bilgi verdik, bu konuda Gemlik’in özel sorunları bunların el birliğiyle çözülmesi 

gerektiğini, her gittiğimiz platformda ve ortamda söylüyoruz. Bunların sıraladığınız 

problemlerinin çoğu da aslında bir birliktelik dayanışma içerisinde olması gerekiyor. 

        Yani özetle şunu söylemek istiyorum dostlar; siyaset üstü bakılması gereken konular 

bunlar. İşte depremdir, Gemlik ‘in Karsak Deresi'nin sorunu, trafik sorunu, bunların hepsi 

aslında bakıldığında siyaset üstü görülmesi gereken birlik beraberlik ve dayanışması 

içerisinde Gemlik Halkına hep beraber hizmet edilmesi gereken noktalar.  Ben özellikle 

kentsel dönüşüm konusunda yaptığımız hazırlıkların hem siyasi partiler nezdinde hem sayın 

Kaymakamımız hem de sayın Valimiz noktasındaki gerçekten olumlu desteklerinden dolayı 

herkese çok çok teşekkür ediyorum. 

          Burda herkesin siyaset üstü gördüğü, özellikle kentsel dönüşümün yaşadığımız son iki 

gündeki bu korku anların, vatandaşlarımız ben sokaktaydım dün de şimdi de, geç kaldım 

kusura bakmayın. Ama vatandaşlarımız artık siyasi çekişmelerden bir tarafa bırakın diyorlar 

kardeşim, ya bizim birlikte bir şeyler yapma ve ortaya, Gemlik Halkının canının ortada 

olduğu bir noktada hiç kimse artık kusura bakmasın diyor, bu bu açık söyleyeyim yani bu 

sonuçta sokakta vatandaşın söylediği, geldiğimiz noktaya kadar olan kısma özetlemek adına 

söylüyorum. Bunu zaten siyasi partiler burdaki Kentsel dönüşüm ve dirençsiz olan kentin 

dirençli bir hale gelmesi noktasında herkes desteğini veriyor tekrar altını çizerek teşekkür 

etmek istiyorum. 

         Evet Gemlik için bir deprem bir kader olmamalı.  Sonuçta Japonya'da deprem 

olduğunda insanlar günlük normal işlerine nasıl devam ediyorlarsa, mutfakta bir iş devam 

ediyorsa ona bakıyorsunuz videolar var, insanlar yine o günlük gündelik işlerini devam 

ediyor. Neden, çünkü bilim adamları diyor ki Deprem Öldürmez diyor yani bina öldürür  

binaları sağlam, güven çok önemli aslında her noktada güven çok önemli. Biz de birbirimize 

güvenelim, birbirimize inanalım ve fikirlerimiz varsa bu kentin dönüşümü için hem yapısal 

dönüşümü hem de insani dönüşümü iletişim dönüşümünü, burdaki uzlaşı kültürünü biraz daha 

ileriye taşımakta bizim misyonumuz olsun. Bu şekilde de çalışırsak inşallah Gemlik iyi bir 

noktaya gelecek. Ben kimsenin iyi niyetinden şüphe duyan biri değilim, hep iyi niyetle 

çıkarım yola. Ve şu ana kadar da evet eleştiriler oluyor, siyaseten birbirimize çatıyoruz 

vesaire olabilir ama kimsenin kötü niyetli olduğunu düşünmüyorum, herkes üzüm yeme 

çabasında diye düşünüyorum. Tekrar Gemlik'imize geçmiş olsun diyorum.  

        Çok önemli bir  Ay ‘dayız aynı zamanda da, Muharrem Ay’ındayız. Biliyorsunuz 1400 

yıl önce Peygamber Torunlarının Kerbela'da şehit edilişinin o Muharrem Ay’ındayız ve 

Muharrem Ay’ının da tüm insanlık alemi için söylüyorum ben. Barış, huzur ve mutluluk 

getirmesini temenni ediyorum. İnsanların çoğaldığı ama insanlığın azaldığı bir dönemde 

birbirimize çok daha dayanışma içerisinde ve destek vermek zorundayız. Hepinizi saygı ve 

sevgiyle selamlıyorum. 

        Evet Gruplar adına söz almak isteyen var mı arkadaşlar? Yoksa Grup konuşmalarını, 

bugünün gündemini kısa tutup Pazartesiye mi atalım, onu size bırakıyorum. Konuşmak 

istiyorsanız buyurun? 

     --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Pazartesi, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun, buyurun Selim Bey,  
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    --Osman ARSLAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, 

saygıdeğer Hazirun, kıymetli basın temsilcileri ve bizleri ekran başında takip eden kıymetli 

Gemlikli hemşerilerim. Sözlerime başlarken sizleri şahsım grubum adına saygı, sevgi ve 

muhabbetle selamlıyorum. 

       Temmuz Ay’ı meclis toplantımızın Gemlik'imize, Bursa’mıza, Ülkemize hayırlar 

getirmesini temenni ediyorum. 

       1 Temmuz Kabotaj Bayramı vesilesiyle bağımsızlığımızın denizlerdeki nişanesi olan bu 

özel günü kutluyor, Türk denizciliğinin gelişmesi yolunda emek veren tüm Denizcilerimizi 

saygıyla anıyorum. 

      15 Temmuz 2016 gecesinde bu topraklarda vatanı namusu bilen, Bayrağı ezanla bir tutan 

milletimiz tanklara, uçaklara mermilere karşı yalnızca imanla ve bayrakla durmuştur. O gece 

milletin iradesi dışında hiçbir irade tanımam diyen Cumhurbaşkanımız sayın Recep Tayyip 

ERDOĞAN 'ın liderliğinde ülkemiz bir uçurumun kenarından dönmüştür. Sayın 

Cumhurbaşkanımızın ifade ettiği gibi o gece milletimiz adeta ikinci bir Kurtuluş Savaşı 

vermiştir. Bu zafer milletimizin sinesinden çıkmış kahramanların şehitlerin ve gazilerin 

destanıdır. Bizlerde Gemlik Belediye Meclisi olarak başta 15 Temmuz şehitlerimiz olmak 

üzere tüm demokrasi şehitlerimizi rahmet ve minnetle anıyor, gazilerimize şükranlarımızı 

sunuyoruz. 

      24 Temmuz Basın Gazeteciler gününde, dolayısıyla halkın haber alma hakkı için 

mücadele eden tüm basın emekçilerine saygıyla selamlıyorum. 

      Küresel iklim değişikliği ile birlikte ne yazık ki Temmuz ayları artık sadece yaz mevsimi 

değil Orman yangını Mevsimi haline gelmiştir. Bu yüzden vatandaşlarımızı dikkatli olmaya, 

ormanlık alanlara ateş yakmamaya en ufak dumanı bile yetkililere bildirmeye davet ediyorum.  

      Küresel iklim krizi dolayısıyla Sularımızı tasarruflu kullanmaya davet ediyorum. 

      Gemlik’e değer katan Sahil yolu projesi için başta Gemlik Belediyesi'ne ve tüm 

çalışanlarına teşekkür ediyoruz. Bu tür projeler ilçemizin sadece fiziki değil, sosyal olarak da 

ileriye taşımaktadır. 

       Yaz aylarının gelmesiyle birlikte Gemlik genelinde sinek sorunu dayanılmaz bir boyuta 

ulaşmıştır. Derelerin ilaçlanması ve temizliği yetersiz kalmaktadır. Özellikle dere yataklarında 

biriken çöpler larva üretimini hızlandırmakta ve bu da halkın sağlığını tehdit etmektedir. 

Belediyemizi bu konuda daha etkin ve düzenli çalışma yapmaya davet ediyorum. 

       6 Mayıs’tan bu yana Hisar Mahallesi, Kıraç Sokak’taki istinat duvarı yıkılmış vaziyette 

beklemektedir. Bu alan hem çocuklarımız hem de yayalar için büyük bir risk oluşturmaktadır. 

Gecikmeden o duvarın tamiratı yapılmalı, halkımızın can güvenliği sağlanmalıdır. Kapatılan 

ana arter trafik yolu açılmalıdır. 

       Gençlerimiz büyük bir emekle 2025 YKS ve LGS sınavları geride bıraktı. Ancak ne yazık 

ki seçim döneminde gençlerimize söz verilen ücretsiz sınav kursları kaynak kitap desteği ve 

kütüphane iyileştirmeleri yapılmamıştır. Gençlerimiz bu kentin geleceğidir, onlara verilen 

sözler tutulmalı, sosyal destekler, çalışma alanları ve dijital kaynaklara erişim arttırılmalıdır. 

        Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri Temmuz ayı bu toprakların mücadelesini, hafızasını 

ve geleceğini içinde barındıran yoğun bir aydır. Hem ulusal hassasiyetleri hem de yerel 

sorunları birlikte değerlendirmeli, doğruyu söylemekten çözüm üretmekten geri 

durmamalıyız. Gemlik için konuşmaya, takip etmeye, eleştirme ve katkı sunmaya devam 

edeceğiz. Hepinize saygı, sevgi ve muhabbetle selamlıyorum. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Evet gruplar adına Turgut Bey 

buyurun, gurup adına mı konuşacaksınız. 

    --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi:  ……………. 

    --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Milliyetçi Hareket Partisinden grup temsilcisini alın, 

    --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, sayın meclis, değerli Gemlikliler 

sizleri Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

       Bu ayki toplantımızda alacağımız kararların Gemlik’imize ve Bursa'mıza hayırlar 

getirmesinde temenni ediyorum. 
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        Sayın Başkanım geçtiğimiz günlerde ulusal basına da yansıyan hâlihazırda bir Dergi 

tarafından Peygamber Efendimize yapılan elim bir hakaret sonucundaki yayını hiçbir şekilde 

kabul etmediğimizi burdan bir kez daha beyan ediyoruz. Hâlihazırdaki siyasi parti genel 

Başkanlarımız da bu hususu dile getirdiler ama biz de Gemlik Belediye Meclisi olarak bunu 

bir kez daha Gemlik kamuoyuyla buradan paylaşmak istiyorum bununla alakalı olarak, 

        Yine hâlihazırda az önce siz de konuşmalarınız da dile getirdiniz, Muharrem ayı 

Peygamber Efendimizin torunlarının şehit edildiği, bir dönemde Peygamber Efendimize 

hakaret edilmesi, yine bununla birlikte o dönemdeki yezidiler ‘in bugünde Ortadoğu 

coğrafyasında İsrail gibi mefkûre isimlerle devam ediyor olması da biz Müslüman alemini en 

derin şekilde üzmektedir. 

        Bununla birlikte geçtiğimiz günlerde hep birlikte kutladığımız 1926 yılında kabul edilen 

Kabotaj Bayramı ve Denizcilik Bayramı sebebiyle tekrardan Türk Silahlı Kuvvetlerindeki 

Deniz Komutanlığının Sahil Güvenlik Komutanlığı'nın ve tüm denizcilerin ve tüm Türk 

Milletinin de Kabotaj Bayramı'nı tekrardan kutluyorum. Bu bayramların geçmişte kabul 

edilmesi Milli bir şuuru uyandırması neticesiyle bugün hâlihazırda Akdeniz'deki mavi vatan 

projesi de Türk devletinin tüm iradesi ile birlikte vuku bulmaktadır, ilerlemektedir. Burdan da 

tüm devlet yöneticilerimize bu projeleri hayata geçirdikleri için teşekkür ediyorum. 

         Bununla birlikte geçtiğimiz yıllarda 15 Temmuzla alakalı olarak malum bir Terör 

kalkışması cereyan etmiştir. Bu vesileyle o gün şehit olan tüm şehitlerimize de ve diğer 

şehitlerimize de başta Gazi Mustafa Kemal ATATÜRK olmak üzere hepsine Allah'tan rahmet 

diliyorum, mekânı cennet olsun efendim hepsinin. 

         Yine Sayın Başkanım, kısa kısa geçmek gerekirse malum havalar ısındı, sahillerle 

alakalı olarak Bursa Büyükşehir Belediyesi özelinde sahillerimiz ve zabıtalarımızın güncel 

durumu hakkında sizlerden bilgi talep ediyoruz.  

         Malum sahillerde ürün satan vatandaşlarımız da hâlihazırda Gemlik'in dışındaki esnaflar 

da buralara akın etmiş durumdalar. Bu süre içerisinde daha da artacak gibi gözüküyor. Bu 

konuyla alakalı ne gibi önlemler alındı ya da nasıl bir çalışma yapılıyor. Biz bunları da sizden 

kamuoyu önünde bir kez daha duymak istiyoruz.  

          Yine geçtiğimiz ay iki ay önceki toplantıda merhum Talat TEPE spor adamı, 

camiamızın insanı,  Gemlik’in evladı olan abimizin vefatı sebebiyle top sahasındaki suni çime 

isim verilmesi konusunda bir gündem oluşmuştu. Bu konuyla alakalı herkesin hafızasında da 

hatırlanacağı üzere biz Gençlik Spor Müdürlüğü ile konuştuğumuzu İl Spor Müdürlüğüyle de 

bu konunun aşılacağını dile getirmiştik. En son teyit ettiğimizde hala Gemlik Belediyesi'nden 

bir yazı yazılmadı bize İl Spor ve İlçe Spor Müdürlüğü tarafından söylendi. Biz bu konuyla 

alakalı sizlerden bilgi talep ediyoruz. 

         Malum futbol turnuvası da başladı, onun da ismi verildi. Bu konuda da aydınlatırsanız 

hepimizi çok memnun oluruz sayın Başkan.  

         Bununla ilgili olarak direkt bir şahıs ismini soracağım size, bunun akabinde de devamını 

getireceğim Başkanım. Handan APAYDIN isimli bir çalışanınız var mıdır Gemlik Belediyesi 

bünyesinde veya Gemlik Belediyesi iştiraklerinde, bu soruya verceğiniz cevaba göre bu konu 

ile ilgili devam edeceğim Başkanım,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Var, 

      --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Var, tamam. Şimdi sayın Gemlikliler,  değerli 

meclis, halihazırda bu az önceki size ismini zikrettiğim arkadaş Osmangazi Cumhuriyet Halk 

Partisi Belediye Meclis Üyesi, Bursa Büyükşehir Belediyesi Meclis Üyesi. Herhalde sayın 

Erkan AYDIN ve sayın Mustafa BOZBEY kendi belediyelerinde iş bulamamışlar ki bizim 

Gemlik Belediyesi bu arkadaşı işe alarak işe başlatma ihtiyacı hissetmiş, geldiğimiz noktada 

iki ay önce geçtiğimiz ay önceki aylarda sayın Belediye Başkanımız burda hepinizin 

huzurunda işçilik ödemeklerini zorluk çekiyoruz, ödeyemicez, yerleri satmalıyız gibi ama 

alıcı yok gibi işte merkezi bütçeden bununla alakalı olarak ödemeler zamanında gelmiyor bla 

bla farklı sebeplerle kendince haklı olarak bir gerekçe ortaya koydu. Ama bugün Geldiğimiz 

noktada bunu ajitasyon olarak da söylemiyorum.  
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         Hem paramız yok deyip de hem  yine bir yandaş ve Gemlikli olmayan birinin işe 

alınması da bu da gene bizce bir manidar bir durum olarak ortaya çıkıyor. Geldiğimiz noktada 

geçmişte farklı isimleri de biz bu kürsüden zikrettik. Bunların bazıları istifa etti, Danışmandı 

danışmanlıktan çekildiler. Ama geldiğimiz noktada görüyoruz ki farklı belediyelerden farklı 

kişiler göreve getiriliyor. Farklı İllerden insanlar göreve getiriliyor. Biz de bunu hakkaniyetli 

olarak şunu soruyoruz. Yani Gemlik ‘in Cumhuriyet Halk Partili hiç mi samimi dürüst işinde 

ehil bir evladı yoktu da Cumhuriyet Halk Partili bir arkadaşımızı doğal olarak çalışacağınız 

kişiyi belirleyebilirsiniz ama bu Gemlik'in çocuğu olarak bir Cumhuriyet Halk Partili birinin 

kanaatinde olacağı düşüncesindeyiz biz ama biz dışardan ne hikmetse hep ithal  farklı bir 

durumlarla geliyoruz,  kusura bakmayın bunun sonucunda da hani gülümseyin Bursa'da sınız 

birlikte başarıyoruz Gemlik'teyiz gibi bir  slogan da çok samimi gelmiyor akıllarda bununla 

alakalı. Bunu özellikle altını basa basa dile getirmek istiyorum.  

         Bunun devamında da yine geçtiğimiz Bursa Büyükşehir Belediyesinde bir su zammı 

gündeme geldi. Bu ordaki Cumhur İttifakı, Adalet ve Kalkınma Partisi ve Milliyetçi Hareket 

Partisi tarafından red verildi.  Sizin bu durumdaki tutumunuz, tavrınız ne oldu. Biz bunun da 

Gemlik kamuoyunda ifade edilmesini istiyoruz. Hâlihazır da buradaki zamlarla alakalı olarak 

söyleyecek olursak buradaki katı atık bedelleri artacak, bununla alakalı ciddi bir faiz zam 

öngörülüyor. Ancak bir yıl önce Nisan ayındaki ilk toplantıda sayın Mustafa BOZBEY biz 

şov yaparcasına yüzde yirmi beş hakkaniyetli olarak bir indirime gitti. Buna da o dönemki 

tüm meclis oy birliği ile kabul etti ama geldiğimiz noktada ciddi bir artış öngörülmektedir.     

O dönemde sayın Ali Nur AKTAŞ 'ın kapısının önünde su sayacı kıran Vekiller, İl Başkanları 

bugün hiçbiri ses çıkarmıyor sus pus durumdalar. Bununla alakalı olarak da sizin de 

Cumhuriyet Halk Partisi olarak Bursa Büyükşehir Belediyesinde Gemlik’i temsil 

ediyorsunuz. Siz bu konuda nasıl bir tavır aldınız ya da bundan sonraki süreçle alakalı nasıl 

bir durum ön görecektir. 

         Ben bu duygu ve düşüncelerle hepinize saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Herkese Allah'a 

emanet olun diyorum, iyi çalışmalar efendim.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz Kaan Bey. Buyurun Oğuz HAN 

Bey.  

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, kıymetli meclis üyelerimiz, Gemlik’in güzide 

basın mensupları ve tüm Gemlikli hemşerilerimi Büyük Birlik Partisi adına selamlıyorum. 

       Öncelikle bugün 2 Temmuz Madımak Olayı var 1993. Ülkemizin hafızasına kara bir gün 

olarak kazınmıştır, bizde 1993'te Büyük Birlik Partisi olarak Madımak olayının otelin hemen 

yanında toplam 33 arkadaşımızı kurtarmış olduk Büyük Birlik Partisi olarak, ciddi bir yangın 

çıkışı vardı, sanatçımız Arif SAĞ olmak üzere 33 kardeşimizi  Büyük Birlik Partisi olarak 

kurtardık. Yani üzerimize düşeni 1993 yılında Madımak olayında gerçekleştirdik, ölenlere 

tekrar rahmet diliyorum Madımakla ilgili.  

           Diğer bir konu; Gemlik’imizde iki gündür üst üste bir deprem gerçekleştiriliyor, doğal 

bir afet. Daha önce de sayın Başkanım MAGDER ‘le ilgili bir önerge vermiştik araç 

hususunda. Şimdi öncülüğümüz bence o olmalı, hani şu anda da deprem olduğu için. Yani bir 

adet araç tahsisi ile ilgili hani gündeme de alınmamış bu madde ama öncülüğümüz araç 

desteği olsun, işte ekipmanlar yok, ekipman hususunda desteklerimiz olsun. Bu hususta 

sizlerden destek istecem, hatta bu gündem maddesinde yok ama burda Sözlü olarak da 

oylayıp bir araç tahsisi gerçekleştirebiliriz MAGDER ekibimize. Bunla ilgili destek verirseniz 

seviniriz. 

           Ve aynı zamanda Adliye lojmanlarımız yapılıyor şu an, tam Adliye Lojmanların Park 

alanı 10 ve 12 nolu park arazisi tahsisi ile ilgili Adliye lojmanlarına verilmesi hususunda bir 

Sözlü Önerge veriyorum bunun kayda geçmesini istiyorum. 10 ve 12 nolu park arazisi de 

Adliye lojmanlarına tahsisiyle ilgili, çünkü çok yakın mesafe. Hani başka bir kişi 

kullanamayacak, en azından Adliye Lojmanlarımız faydalanmış olur bu hususta.  
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          Ve aynı zamanda Eşref Dinçer Mahallesi 330 Nolu Sokakta bir asfalt çalışması 

gerekiyor, çok kötü yollarımız. Bununla ilgili bir Fen İşlerimiz destek verirse seviniriz. 

          Ve geçen hafta, hafta sonu Muratoba Köyümüzü ziyaret ettim. Orda eksikliklerimiz var. 

İşte futbol sahamızın direkleri bakımsız, Cami önünde abdest alma yerinde zemin fayanslarda 

deformalar var. Bu da abdest alırken kişinin kazaya sebebiyet vereceği için burayla ilgili bir 

çalışma yapılma talebimiz vardı. 

         Ve ayrı zamanda Küçük Kumla ve Büyük Kumla' da yürüyüş yolunda insanların 

yürüyüş mesafesinde elektrikli bisikletler gidiyor ve bu da yayaya rahatsız ediyor. Bununla 

ilgili bir yaptırım olursa seviniriz. Hani Akşam Dokuz’dan sonra herkes elektrikli bisiklet 

kullanıyor yolda yürürken, insanlarımız da bundan rahatsız oluyor. Bu hususta bir cezai 

yaptırım Zabıta Trafik Ekiplerimiz varsa bu hususta uyarıyı gerçekleştirsin.  

         Ve ayrı zamanda diğer bir konumuz da Gündem maddesinde zaten bu. Hisar 

Mahallesi'nde Farabi Sağlık Ocağının Nezir BAYRAK olarak değiştirilmesi talebi var ama 

yalnız biz burdan geçirsek bile bu maddeyi Sağlık Bakanlığı onayı gerekecek. Bilginiz olsun. 

Hepinizi saygı ve selamlarımla selamlıyorum. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oğuz HAN Bey teşekkür ederim. Buyurun 

Başkanım, 

       --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Değerli Başkanım, çok değerli meclis üyeleri, siyasi 

partilerimizin çok değerli yöneticileri, değerli basın mensupları, Belediyemizin değerli 

bürokratları hepinizi tekrar saygıyla selamlıyorum. 

        Öncelikle deminde sayın Belediye Başkanımız da ve Grup Başkan Vekili 

arkadaşlarımızda paylaştılar. Depremden dolayı ki hassasiyetimizi tekrarlayarak 

Gemlik’imize, Bursa’mıza ve çevre illerdeki Yalova ve Armutlu' daki depremden etkilenen 

bütün vatandaşlarımıza geçmiş olsun, bununla birlikte tekrar bir can kaybının olmaması mal 

kaybının olmaması hepimizi mutlu ediyor, sevindiren nokta o ama onunla birlikte sayın 

Belediye Başkanımızın da dediği gibi evet çok önemli, sorunlarımız sıkıntılarımız var ama 

deprem konusu siyaset üstü konu hepimizin kol kola girerek, birlikte sorunu adım adım nasıl 

çözebiliriz, nasıl sıkıntılarımızı sorunu hallederiz noktasında hepimizin bu gayret içerisinde 

olduğunu biliyorum. Bu gayret içerisinde baktığını biliyorum. Çünkü bunun 6 Şubat 

depreminde hep birlikte yaşadık. Ülkemizin belirli bölgesinde yaşanan deprem Türkiye'nin 

her tarafında, köyünden mezrasından, ilçesinden, beldesinden, ilinden ve Büyükşehir’inden 

insanlarımızın nasıl kenetlendiğini bununla birlikte Gemlik'teki vatandaşlarımızın bütün siyasi 

partilerinin ben de o zaman İlçe Başkanıydım ve meslek odalarının  meclis grubunun 

belediyemizin nasıl kenetlendiğini canla başla tabii Sanayi Odamızı, Sanayicilerimizi de 

söylemek lazım, nasıl kenetlendiğini hep birlikte onun gururunu mutluluğunu yaşadık.  

       Allah korusun öylesi bir durum olduğunda kimse ne siyasete bakıyor ne de başka bir şeye 

bakıyoruz. Önemli olan dokunabilir miyiz bir katkımız olur mu bir faydamız olur mu 

noktasına bakıyoruz. 

       Değerli arkadaşlarım 1 Temmuz Kabotaj Bayramıydı, Denizcilik Bayramı. 

Bağımsızlığımızın, bağımsızlığımıza katkı sunan bağımsızlığımızın yanmasını sağlayan 

önemli bir bayram, bizde Cumhuriyet Halk Partisi belediye meclis grubu olarak Kabotaj 

Bayramını kutluyoruz. 

        15 Temmuz hain bir darbeyle karşı karşıya kaldık. Çok şükür yine milletimizle birlikte 

devletimizle sivil toplum örgütle bunu püskürttük. Dolayısıyla kimden gelirse gelsin siville 

darbe olsa askeri de darbe olsa Cumhuriyet Halk Partisi olarak bu darbelere karşıyız. Ve 

diyoruz ki “Egemenlik Kayıtsız Ve Şartsız Milletindir.” Bu anlayış içerisinde bakıyoruz. 

        Yine Haziran ayını geçirdik değerli arkadaşlar, Haziran'da ölmek zordur Haziran ayı 

içerisinde Nazım HİKMET, Ahmet ARİF, Orhan KEMAL ve Kazım KOYUNCU gibi 

tanınan uluslararası, uluslararası şiirleri okumuş, makaleleri okunmuş, yazdıklarıyla çevrim 

yapmış ustaları bu vesileyle saygı ve minnetle anıyorum.  
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        2 Temmuz 1993 yılında hepimizi yüreğinden etkileyen maalesef emperyalistlerin o 

karanlık güçlerin işbirlikçileri Pir Sultan Abdal etkinliğine giden Halk Ozanları, Yazarlar, 

Çizenler, Karikatürler Üniversite öğrencilerini maalesef bundan 32 yıl önce dilim varmıyor 

ama maalesef hep birlikte yaşadık. Yeni genç nesilde bunu görmesini yaşamasını asla 

istemem. Diri diri Otelin içinde yandılar, insanlık utandı, ateş utandı ama yakanlar utandı mı 

bilmiyorum? Bu vesileyle hepsini saygı ve minnetle anıyorum, ailelerin acılarını  

paylaşıyorum. Dilerim, umarım bu güzel ülkede hep birlikte kardeşçe, dostça, nasıl ki demin 

saydığım depremdeki hassasiyetimiz noktasında birlikte davranıyorsak bundan sonra da o 

farklılıklarımızı zenginlik olup, zenginliği kabul edip, birbirimize kendi ülkemizin insanlarına 

hele hele ülkenin aydınlarına bu gibi sıkıntıları yaşatmayız diye düşünüyorum. 

       Yine Belediye Başkanımızın da belirttiği gibi Muharrem ayı, Muharrem ayı hepimizin de 

biliyoruz tarihte yine bir acı ve olay. Hz. Peygamberimizin torunlarının Kerbela da maalesef 

bugünkü karanlık düşünen bugünkü gibi ateşe verilen güçlerde o günde Peygamber 

Efendimizin torunlarını maalesef katlettiler. Bu acı olay hem islam tarihinde kara bir leke 

olarak kaldı, günümüzde de  bu matemi yası yaşayan bu matemi yasta oruç tutan, dua eden 

herkesin Allah dualarını kabul etsin diyorum, Allah oruçlarını kabul etsin diyorum. 

Dolayısıyla bu zade bir kesmi değil tümüyle islam coğrafyasında ilgilendiren islam dünyasını 

ilgilendiren herkesin bu duyarlılık içerisinde davrandığını da biliyorum. Bu anlayış içerisinde 

baktığını da biliyorum. Dolayısıyla yeni nesil yeni düşünen yeni bakan insanların bu olaya 

karşı ne kadar duyarlı olduklarını biliyorum. 

        Değerli arkadaşlarım başka bir konuyu da paylaşmak istiyorum. İlçemizde şimdiye kadar 

Sanayi kuruluşlarımız ilçemizde güzel hizmetler kazandırmışlardır. Eğitim alanında, sanat 

alanında bazı kazanımlar kazandırmışlardır,  personel anlamında istihdam etmişlerdir. Ben 

hepsine teşekkür ediyorum ama bu ülkenin havasını kullanıyorsan, bu ülkenin suyunu 

kullanıyorsan, bu ilçenin nimetlerinden faydalanıyorsan başka bir ilçe de kültür sanat 

etkinliklerine yatırım yapılması, eğitim alanına yatırım yapılmasını çok da doğru bulmuyoruz. 

Bu vesileyle ben burdan kendilerine çağrı'da bulunuyorum. Biz Gemlik olarak nasıl ki 

kollarımızı açtık sizi kabul ettik sizin yatırımlarınızı kabul ettik size hizmet veriyorsak sizler 

de elinizdeki olanakları elinizdeki imkânlarıyla bu ilçenin eğitimine, sanatına, kültürüne 

lütfen katkı sağlayın. Kimse burda özel bir beklentisi yok,  beklentimiz halkımıza toplumsal 

bir beklentidir, başka bir beklenti yoktur. Bu meclis toplantısının ilçemize hayırlı olmasını 

temenni ediyorum, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederiz Şükrü Bey. 

       Evet bugün iki gündür Gemlik sallanıyor ama işte dün Kabotaj Bayramını beraber 

kutladık, o kapitalist sonların 99.yılını geride bırakıldığı artık denizlerimizde özgür 

olduğumuz, özgürlük ve bağımsızlığı ne kadar önemli olduğunu herkes sanırım biraz tarihini 

okumuşsa ne demek olduğunu o zor zamanlardaki Anadolu'dan Çanakkale'ye gidip kucak 

kucağa yatan mermilerin birbirine saplandığı ve ülke için canlarını hiçe sayarak bu ülkeyi 

kurtaran binlerce şehidi düşünürken birlik beraberliğin tekrar altını çizmek istiyorum 

arkadaşlar. 

       Şimdi tabi  burda hem Oğuz Başkanımız hem Şükrü Başkanımız ve diğer arkadaşlarımız 

Madımak olayı hakikatten 2 Temmuz da  bu ülkede unutulmayan unutulmayacak bir 

barbarlığı bir insanlık dışı olayı bize hep hatırlatacaktır. Bunun bugün anması olacaktır, 

anmaya katılmak isteyen arkadaşlara açık davettir, gelebilirler. Ben de davet edildim gidecem. 

İnşallah olmasın bir daha böyle şeyler, insanların fikirleri insanların inanışları düşünceleri ne 

olursa olsun her şeyden önce yaradanı yaratılandan ötürü sevmek zorundayız. Bakın bu çok 

önemli bir şey, çünkü saygı duymak zorundayız eğer biz Allah'a inanıyorsak onun sevgisine, 

onun merhametine sığınmak istiyorsak onun yarattığı varlığa da saygı duymak ve birlikte 

yaşamak zorundayız. 
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     Simde tek tek soruları cevap vereyim arkadaşlar. Konulara geçmeden önce ama bir şöyle 

söyleyeyim. Bir sözlü önergemiz oldu. Oğuz HAN Bey’in söylediği, o konu bana da geldi. 

Biz de değerlendiriyoruz ama sizin de Sözlü Önerge olarak vermeniz kıymetli, değerli,            

o önergeyi de alıcaz.  

      Yedi tane önergemiz var. Bunları ilgili komisyonlara aktarıcaz. 

      Bir atamamız var, onu size okuyayım arkadaşlar;  Biliyorsunuz artık Veterinerlik Hizmeti 

de ayrı bir müdürlük olarak şu anda işletiliyor. Orayı da yazıyı okuyayım sayın meclis 

üyemiz; “5393 sayılı Belediye Kanununun 49 maddesinin 2 fıkrasında birim müdürlüğü ve 

yönetici kadrolarına yapılan atamaların ilk toplantıda Belediye Meclis bilgisine sunulur.”  

Denilmektedir. Bu hükme göre Belediyemizde yapılan yönetici ataması bilginize 

sunulmaktadır. Gemlik Belediyesinde 1 dereceli Şube Müdürü kadrosunda görev yapmakta 

olan Sabri EMRE 12.06.2025 tarihinden itibaren 1.dereceli Veteriner İşleri Müdürlüğü 

kadrosuna asaleten atanmıştır, bilginiz olsun. Çalışmalarının Gemlik’imize fayda katacağını 

umduğumuz kıymetli bir arkadaşımız, hayırlı uğurlu olsun diyoruz. 

      Sinek sorunu gerçekten var yani. Selim Bey bir bitireyim sonra söz alın, bir şarkı da 

söyleyebilirsiniz, şiirde okuyabilirsiniz ondan sonra. 

      Sinek sorunu var, doğru. Bununla ilgili hangi mahalleye gittiysem yani gerçekleri de 

konuşuyoruz arkadaşlar, bir şeyin üstünü örtmek niyetinde değiliz. Sinek sonucu çok ciddi var 

ama fakat şöyle bir gerçek de var. Burdaki bütün Gemlikli vatandaşlarımıza soruyorum yani, 

bu sinekler bir yerden ithal edilmiyor bu sinekleri biz üretiyoruz burda. Neyle üretiyoruz? 

Sokak hayvanlarını beslicez diye hayvan severiz diye yemediğimiz yemeği dışarıya 

bırakıyoruz. Tavuk besliyoruz, gübrelerini dışarı atıyoruz. Evimizin bahçesinde aman ne olur 

ne olmaz ben diyorsunuz bir şey bırakayım, varil bırakayım. Bunun içerisinde su olsun, o su 

bakın birçok etken burda, öncelikle sinek nasıl oluşur herkesin bunu biliyor olması gerekiyor. 

Bahçenizde ufak bir tenekenin içerisine su kalsa bile binlerce orda sinek üremesine neden 

olursun, o yüzden çok önemli. Çevremizi temiz tutalım, su özellikle açık havada su 

bırakmayalım, çünkü bakteri oluşuyor, başka bakterilerle birlikte hastalıklar oluşuyor. 

       Dün bir video geldi arkadaşlar. Kumla Jandarma bölgesinin hemen altında maalesef iki 

römork Tavuk gübresi bırakılmış, götürmüş vatandaşlar atmışlar oraya, ya bakın ondan sonra 

hani bunları cezai işleme tabi tuttuğumuzda da işte esnaf düşmanlığından tutunda ceza kesen 

Başkana kadar birçok şeyler var. Bizim kenti hep birlikte korumamız ve kollamamız 

gerekiyor. Bu bilinci biz niye “Yetenek Sizden Destek Bizden” projesini çok önemsiyoruz. 

Çocuğu baştan, ağaç yaşken eğilir o kültürü vermeliyiz arkadaşlar. 

       Bence her şeyden önce doğru yaşama birlikte yaşama ahlakını kazandırmak zorundayız 

biz, maalesef yok yani. Bugün hiç bilmiyorum, Sabahleyin erken saatte sizden rica ediyorum 

şöyle bir sahili boydan boya bir dolaşın yani, Engelsiz Kafe ‘den şeye kadar gidin Saklı 

Bahçeye kadar gidin, olmaz böyle yani. Gerçekten bazen insanlığımdan utanıyorum yani.  

       Dere kenarı ile ilgili de daha önce de söyledim. Birebir şahit olduğumuz kimsenin 

gururunu onurunu kırmamak için bir şey söylemiyoruz. Ordan dereye insan çöp atar mı? Yani 

esnaflarımız veya vatandaşımız elinde bir şey yiyor, hop ordan basket atar gibi dereye atıyor 

ya olacak iş değil bu, geldiğimizden beri çarşı derisini belki altı kez temizledik. Yine 

arkadaşlarımız temizlemeye başladılar. Şimdi eskiden ordan bir su akıntısı vardı ve çok fazla 

kirlilik olmuyordu ama maalesef şimdi arıtmanın suyunu direkt olarak dereye veremiyoruz, 

çünkü Çevre ve Şehircilik Bakanlığı bunu yasakladı. Haklı olarak yani, yasakladı derken 

herhangi bir şey değil, çünkü arıtmadan çıkan suyun mutlaka derin deşarjla  denize öyle 

aktarılması gerekiyor. Ama bizim de bununla ilgili sayın Mustafa BOZBEY ‘le 

konuştuğumuzda daha önce de konuşulmuş yani bu şey değil. Deniz suyunun deplase edilerek 

en başa doğru getirilmesi ve derenin temizliği ile ilgili çalışmalar var. Mustafa BOZBEY ’e 

biz söyledik. Şu anda bir  ay kadar çalışacak Karsak Deresi'nde ordaki çalışma devam edecek, 

çalışmalarını bitirdikten sonra da bir kamulaştırma işimiz var, ondan sonra da Devlet Su İşleri 

gene Bölge Müdürlüğümüzün de o Karsak deresi ile ilgili bir projesi var, onunla ilgili de 

çalışmalar hızlıca devam edecek onu da belirteyim. 



Sayfa 9 

 

        Su ile ilgili söylediniz de arkadaşlar, Su zammıyla ilgili evet bir zam oluyor yani bugün 

hani baktığımızda dün de şeye gelen Doğalgaza gelen zamlar var,  biliyorsunuz 7.86 ve 

ortalamada %24,6 oranında bir artış getirilmiş. Bu da 2.18 ve 2.5 gibi benzeme motoruna 

gelecek olan zammında tetikleyicisi olduğu görülüyor. Yani enflasyon hakikaten kontrol 

edilemiyor ve bu şekilde bir zam durumu var. Biz, biz her türlü zamma karşıyız. Ona yapacak 

bir şey yok ama bazen yapmasanız da hayat devam etmiyor, yani Mustafa BOZBEY ‘de 

Bursa Büyükşehir Belediye Meclisinde yaptığı konuşmada ilk geldiğimizde bize BUSKİ ‘yle 

ilgili verilen verilerin çok doğru olmadığını sonradan gördük dedi. Bu nedenle geldiğimizde 

veriler çok parlatılmış anladığım kadarıyla, yani rakamlarda bir manipülasyon yapılmış. 

Dolayısıyla o yapılan manipülasyonları ve BUSKİ' nin, BUSKİ Mustafa BOZBEY ‘in 

deyimiyle söylüyorum. BUSKİ Bursa Büyükşehir Belediyesi'ne para kazandıran bir 

müdürlükken şu anda çok ciddi 15-16 milyar’lık bir borca şu anda girmiş durumda. Çünkü 

alınan krediden dolayı bu nedendir ki suyunda zamlı olarak kaçınılmaz bir şekilde halkımıza 

yansıyacak onun, yani bunu Mustafa BOZBEY kendi deyimiyle söylediği için söylüyorum.    

Tabii bu Katı Atık Bedellerini biz şu anda almıyoruz, yani belediyelere herhangi bir şey 

verilmiyor. O konuyla ilgili de bütün belediyeleri 17 İlçe Belediye Başkanları ile de bir araya 

geldiğimizde bir uzlaşı sağlanamadı. İşte 100.000 ‘e aşan ve 100.006 belediyelerdeki miktarla 

alıcak olan rakamla ilgili bir uzlaşı sağlanamadı. Önemli olan bizim de benim de görüşüm. 

Vatandaşımıza en az şekilde dokunacak miktarda fakat bizim de işlerimizi görebileceğimiz bir 

oranda aylık yaklaşık yedi, sekiz milyonluk bir temizlik giderimiz var bizim, yani Temizlik 

İşleri Müdürlüğünce sürdürülen yapılan işlerle, kolay değil arkadaşlar, yani hani bunu tamam 

siyasetini yapabilirsiniz ama ben de gerçekleri söylemek durumundayım. Sonuçta; Kenti ne 

zaman ne kadar az kirletirsek o kadar çok az masrafınız olur, o yüzden söylüyorum herkes 

kendi kapısının önünü süpürse diye yoksa sizin işiniz ne belediye, aslında belediyenin işi tabii 

ki çöpünü almak tabii ki temizliğini, tabii ki kaldırımını yapmak ama işte baktığımızda 

Gemlik'te misafiriniz geldiğinde götürebileceğiniz doğru düzgün bir  restaurant,  doğru 

düzgün bir yaşam alanı var mı? Yok. İşte bugün bunlarla ilgili neler yapabiliriz. Çünkü 

yapamıyorsunuz, özellikle şu son zamanlar için söylüyorum ne kadar yatırımcı davet ettiysek 

emin olun ekonomiden ‘den vuruyor. Yani şu anda yapamayız ama düşünelim, piyasanın 

durumu ne olacağı belli değil, iç Ortadoğu'daki savaşın bize sirayet edip etmeyeceği gibi 

ekonomik kaygılar var, normal şeyler bunlar ama vatandaşlarımıza şunu söylüyorum;  

Özellikle söylüyorum arkadaşlar, bakın deprem geliyor yani, hani. Bir şekilde bunlar bir şeyi 

tetikleyecektir, o yüzden de Gemlik’imize hep birlikte sahip çıkalım ve doğru projelerde ben 

arkadaşlarımız, sizlerle paylaşıyorum. Gemlik'te ilgili yapılacak şeyleri ve paylaşmaya da 

devam edicez olabildiğince.  

        İşte Kumla' da bir hemen Arıtmanın yanında Kumla planları çıktı bu arada. Sanırım bir 

15 gün içerisinde tapularda gelir. Orda toplamda yaklaşık 30 dönüme yakın ki orda da bir yine 

inşaat arkadaşımız, müteahhidimiz Yüksel DOĞAN 'a da teşekkür ederiz, kendi yerini 10 

dönümlük yerini bila bedel yine burda otopark Kumla'nın rahatlaması içinde bize hizmete 

açtıracak. Tabii dediğim gibi bütün tapuların çıkıyor olması lazım ama Arıtmanın altında 

yaklaşık 3 dönüme yakın olan yer temizlendi şu anda düz, vatandaşlarımız oraya otopark 

olarak kullanıyorlar.  

         Kurşunlu'da bir otopark açtk. Seyir Terasının taşlanması yapıldı. Dediğim gibi ve onun 

hemen üstündeki Manastırı'nda nefes alabileceği alanda da yine bir mesire alanı, bir seyir 

terası gibi insanların zeytin ağaçlarının altında gidip çay içebilecekleri bir piknik alanı da 

oluşturacaz.  

         Dediğim gibi çalışmalarımız bu şekilde devam ediyor. Büyük projeler konusunda da 

yakında da onları da sizlerle paylaşmış olucaz arkadaşlar.  

         Elbette ki Kaan’ında söylediği gibi Peygamber Efendimizin karikatürünün yapılıyor 

olması kabul edilir bir şey değil, gerekli yasal bütün her şeye biz de tam desteğiz burda, asla 

böyle bir saygısızlığa böyle bir hadsizliğe tahammülümüz yok, onun da altını çizeyim. 
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        Sahillerdeki Seyyar durumu seyyar satıcılar bu konuda da yine Bursa Büyükşehir 

Belediyesinin ve Mustafa BOZBEY ‘in kesin talimatıdır, asla seyyar satıcılara izin 

verilmeyecektir diye. Fakat biz kendilerine şunu söyledik. Kent’imiz de çok mağdur insanlar 

da var. Fakat bunları kontrol edebilmek adına da belki kiminiz görmüşsünüzdür üniversitenin 

hemen girişinde altı tane kios dört tane daha gelecek, on tane kiosla belki orda bir biz 

Kadıneli Sokağı diyoruz ama isim değiştirilene bilinir. Orda güzel ışıklı insanların oraya da 

taşınabildiği bütün Gemlik’i sadece İskele Meydanında veya 15 Temmuz Meydanında değil 

de diğer taraflara yayarak Gemlik’i bütün sahilini kullanmak gibi bir düşüncemiz var. 

        Aynı zamanda gölgelik veya balık satış noktası olarak görülen fakat bir türlü 

uzlaşamadığımız ne yapsak kaldırsak mı? Kaldırsak kamu zararı olur, kime bu kamu zararı 

şey olur, onun netleşemediği içinde ve Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin de ikinci sahil 

planlama düzenlemesi planı olduğu için seneye, o yüzden şu anda onu ellemedik. Fakat  

Durmuş Başkanıma bütün gelen mağdurları, Kaymakamlık 'ta sosyal hizmetlerde kontrolleri 

yapılmış olan seyyar satıcılık yapan vatandaşlarımızın daha kontrollü bir şekilde toplamda    

16 + 16=  32 gözlü bir kontrollü bir satış noktası olabilir. Onun içinde çalışıyor, olabilir 

diyorum, çalışıyoruz. Çünkü günün sonunda baktığınızda Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin 

ordaki tamamen inisiyatifi ve sorumluluğu vardır. Onların istemediği, yapmayın dediği bir 

şeyi de bizim yapmamız mümkün değil arkadaşlar, bilginiz olsun. Çünkü sahiller Bursa 

Büyükşehir Belediyesi'ne ait, ha burdan karar veririz, önerge veririz. Bursa Büyükşehir 

Belediyesi'nden Termeyi de alabiliriz, Hasanağa kampını da alabiliriz, Sahilleri de alabiliriz. 

Bu da tamamen yine size bağlı, onu da söyleyebilirim yani. Eğer hani biz bunları alalım 

bunları yapalım diyorsanız ama Bursa Büyükşehir Belediyesiyle koordinasyonlu ve ilçe 

yaralarına faydalı işler yaparak gitmemizin daha akılcı olduğunu da altını çizmek istiyorum. 

        Suni çim saha ile ilgili arkadaşlar, ben yazıyı tekrar bir kontrol edicem. Onu  ekstra bilgi 

vericem Kaan size. Yani onunla ilgili herhangi bir tereddüdümüz yok, 

      --Meclis Üyesi: ……….. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Karar alındı zaten, 

      --Meclis Üyesi: ……….. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam. Burası yalnız İl Spor Müdürlüğü'ne yazı 

yazılacak. Meclis Kararımızla birlikte bu şekilde gidecek. Komisyonlardan karar alınmış, 

karar çıkmış. 

       Oğuz HAN, MAGDER ile ilgili araç sordun, araç tahsisi yapılmıştı zaten. Hatta telsizini 

bizler monte etmiştik. İkinci bir araçtan bahsediyorsan ikinci bir araç için konuşuruz. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Şöyle sayın Başkanım izniniz olursa ben, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tek cümle, 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Tek cümle ama açıklayıcı olmaz tek cümle, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: O zaman beklicen beni. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Neyi, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tekrar söz vercem. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Vereceksiniz, tamam.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bide tabii bu elektrikli bisikletlerle ilgili de geçen 

gün biz hem Kaymakam Bey hem de Emniyet Müdürümüzün olduğu bir toplantıda söyledik. 

Ben de Kumla 'da oturduğum için söylüyorum gerçekten şöyle aslında elektrikli bisikletleri 

engelli olan vatandaşlarımızın kullanmasında bir sakınca yok ama maalesef bu şey haline 

geldi. Yani çin manzaraları görüyoruz yani, orda normalde insanların yürümesi gerekirken 

burda sadece Zabıta marifeti ile yapabileceğimiz bir şey değil. Bunu başta Kaymakam Bey 

olmak üzere İlçe Emniyet Müdürlüğümüz ve Bursa Büyükşehir Belediyesi ve Gemlik 

Belediyesi dörtlü fikir birliğiyle çözebiliriz diye düşünüyorum. Bunu dikkate alıcaz, tekrar 

değerlendirelim, rahatsızlığı söyleyeyim. 

         Kaan'ın diğer bir sorunu da çalışanlarla ilgiliydi. Hande APAYDIN ‘la ilgili, doğrudur. 

Yani orda söylediğin şeyler doğru Kaan. Evet böyle bir çalışanımız var.  
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          Sonuçta herkese ihtiyaç duyuyoruz. Bugün nasıl falanca kişinin zamanında gelmiş diye 

müdür yapıyorsak ve yani buna bakmıyorsak liyakate bakıyorsak bu da bunun gibi bir şey, 

bizim eksik olduğumuz noktadan da bir tanesi sürdürülebilirlik diye geldiğimiz ilk günden 

beri söylüyorum onu, bu nedenle de bir ekip kurduk,  bu ekibin bir  parçası olması işin Finans 

tarafını da biliyor, Finans mezunu olduğu için de böyle bir şeye ihtiyaç duyduk ve bu nedenle 

de Hande arkadaşımızı aramıza kattık. Herkesi alabiliriz yani bugün baktığınızda keşke şey de 

söyleseydiniz yani ve şu anda geçici statülü aldık, diğer TOKİ binalarını kontrol eden 

mühendis arkadaşımızı da aldık, mesela onu da sorabilirsiniz. O nerden geldi diye, yani onun 

da farklı bir şeyi var, görüşü var. Ya biz hiç görüşe bakmıyoruz. Mühendis işini yapıyor, hiç 

hiç bakmadık buna. Yani atadığımız Müdürün de kimin zamanında geldi görüşü diye 

bakmıyoruz. Bununla ilgili tereddüttünüz olmasın lütfen biz sadece doğru işi doğru insan 

yapsın istiyoruz, inşallah bizi mahcup etmez, mahcup ederse dokuzuncu ay’ın sonunda el 

sıkışırız, mahcup etmezse ve çalışırsa da işine devam eder, bilginiz olsun.  

        Evet Oğuz HAN Bey buyurun.  Çok özür dilerim, çok özür dilerim. Daha önce Selim 

Bey, Selim Bey hakkını size veriyor.  Buyurun,  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, şimdi MAGDER ’le ilgili 1 adet aracımız var 

transit, toplam beş kişi almaktadır. Ama bugün afet durumunda afet bölgelerine gitmek 

zorunda kaldığı zaman ekip 20-25 ‘lere çıkıyor ve belediyeden Maraş'a ve diğer bölgelere 

gidilirken araç zor çıktı, verildi ama MAGDER ’in elinde bir adet araç var. Bugün Gemlik'te 

Allah korusun enkaz olduğu zaman veya herhangi bir bölgede sıkıntı olduğu zaman o 20 kişi 

5 kişilik araca nasıl binecek, tedarikini nasıl alcak, 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Afet durumlarında, Afet durumlarında tek yetkili 

AFAD ‘tır. AFAD herkesin arabasını el koyabilir, bütün arabalar AFAD 'ın ‘dır. Allah 

göstermesin, öyle bir durumda zaten Gemlik Belediyesi de gereken desteği verecektir. 

       --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yok işte, biz de diyoruz ki ani durumlar için, şimdi yazcak 

işte belediyeden onay alcak araçla ilgili. Şimdi elindeki mevcut araç yeterli kalmıyor burda, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yok. Bunun da Sözlü Önerge olarak ben de 

veriyorum. Herhangi bir afet durumunda, afet durumunda gerekli yazışmaların beklenmeden 

Mahalle Afet Gönüllüleri Derneği'ne  araç tahsisinin yapılması. 

     --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Teşekkür ederiz. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Rica ederiz. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sağ ol. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Bir saniye, söz Selim Bey’indi. Selim Bey     

veriyor musun tekrar?  Peki. 

      --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Başkanım Yusuf Başkanımız da bu konuyla ilgili 

görüştük. Tabii onların aynı zamanda minibüs istemelerinin sebebi şu; hem alet ve 

hırdavatlarının bunun arkasına yerleştirilmesi hem de çeşitli afad bölgelerine giderken, yani 

giden arkadaşların kamyonetin arkasında gittikleri için minibüs türü bir şey istiyorlar. 

Konuştuk geçen hafta onunla ilgili hani böyle kampanya gibi bir şey de başlatıcaz. 

Dolayısıyla iki araç değil, hani daha onların uzun yola da gidebilecek şehir dışında da 

gidebilecekleri aynı zamanda koltuklu bir minibüs istiyorlar. Bu konuda da bir kampanya gibi 

bir şey başlatçaz, konuştuk Yusuf Başkanımızla da bunu, bilginiz olsun diye söyledim. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam teşekkür ederim. Selim Bey buyurun, 

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlar,  bizde 

gündem dışı konuşmak için söz istemiştik. Ama siz espri yaptığınızı düşünerek söylüyorum. 

Şarkı ve şiir okumak isteyebilirsin demiştiniz.  Biz şarkı ve türkü söylemek için belediye 

meclis üyesi olmadık. Ama siz belediye başkanı olarak şarkı ve türkü söylemeye devam 

edebilirsiniz. Gemlik’in deprem gibi bir gerçeği varken siz şarkı ve türkülere de devam 

edebilirsiniz.   
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         Biz siz sorulara cevap vermeden önce, az önce Turgut arkadaşımız ayağa kalkmıştı, 

gündem dışıyla ilgili birkaç konuya değinmek istiyorduk onunla ilgili söz isteyecek sadece, 

mikrofonu elimize alış sebebimiz buydu? Verirseniz konuşuruz, vermezseniz siz bilirsiniz. 

Teşekkür ederim. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Gündem dışı çok uzuyor. Yani ben türkümü de 

söylerim, şarkımı da söylerim ama işimi de yaparım. Bu şey değil, sonuçta bunlar insani 

şeyler. Biz nerde ne yapacağımızı biliyoruz Selim Bey, o konuda tereddüttünüz olmasın. 

Sonuçta insanız, insanız. O yüzden evet demin size espri yaptım, ordaki aramızdaki hukuktan 

dolayıdır ama bunu işin ciddiyetine ve resmiyetine döndüğünde de nerde duracağımızı biliriz. 

O yüzden lütfen bu konuda da sizin de bize saygı duymanızı rica ediyoruz. Biz burdaki 

hepimiz yani sadece şey hepimiz burda yerel yöneticiler konumundayız. Dolayısıyla bizim 

topluma, lütfen örnek olmamız gerekiyor her şeyle. Duruşumuzla, spor yapmamızla, doğru 

beslenmemizle, doğru davranmamızla, doğru hitap etmemizle örnek olmamız gerekiyor. 

Çünkü çocuklarımız da bizden ne görüyorlarsa onu yapıyorlar, teşekkür ederim.  

       Gündem dışı söz vermiyoruz arkadaşlar. Turgut Bey sizin gündem dışı mıydı?  

     --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Evet, 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Size veriyorum, size veriyorum. Siz daha önce ilk 

defa alıyorsunuz sizi de tanıdığım için, buyurun.  

     --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, kıymetli hazirun, 

hepinize saygıyla selamlarım. 

       Hz. Muhammed Mustafa Efendimize yönelik yapılan her türlü saygısızlık sadece 

müslümanları değil aynı zamanda inanca, ahlaka ve insanlık onuruna saygı duyan herkesi 

derinden yaralamaktadır. Son olarak Leman dergisinde yer alan ve peygamber efendimize 

açık bir şekilde hakaret içeren karikatürü esefle ve şiddetle kınıyoruz. İfade özgürlüğü kisvesi 

altında yapılan bu tür çirkin yayınlar, inançlara hakaret etme özgürlüğü değildir. Aksine açık 

ve tehlikeli bir nefret suçudur. Peygamber Efendimize dil uzatmak ikimilyara aşkın 

müslümanın kalbine hançer saplamakla eş değerdir. Bizler Sevgili Peygamberimizi alemlere 

rahmet olarak gönderilmiş, adaletiyle, merhametiyle ve hakkaniyetiyle örnek olmuş bir önder 

olarak görürken bazı yayın organlarının onu karalamaya çalışması ne mizahın sınırlarıyla ne 

de insanlığın vicdanıyla bağdaşmamaktadır. Müslümanın tepkisini susmak değil, vakar dolu 

bir duruşla yapılanı reddetmek ve karşısında dimdik durmaktır. Seviyesizi saat zanneden bu 

zihniyeti tüm kalbimle reddediyor, bu tür yayınlara karşı bütün inançlı, vicdanlı, yürekli, 

duyarlı olmaya ve tepki göstermeye davet ediyorum. 

        Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, kıymetli hazirun arkadaşlar, basına ve 

vatandaşlarımızdan gelen bilgilere göre Osmangazi Belediye Meclis Üyesi olan bir kişinin 

Gemlik Belediyesi bünyesinde işe başladığı iddia edilmektedir.  Bu iddia doğru mudur?  Eğer 

doğruysa bu durum kamuoyunu vicdanında ciddi bir rahatsızlık yaratmaktadır. Çünkü 

Gemlik'te doğmuş, burada yaşayan bu belediye hizmet etmek isteyen ve yıllardır iş arayan 

yüzlerce genç varken başka bir ilçede seçilmiş bir meclis üyesinin Gemlik'te 

görevlendirilmesi hem etik açıdan hem liyakat açısından sorgulamaya muhtaçtır. Buradan 

bazı ne soruları kamuoyu adına sizlere yöneltiyorum? Bu kişi Gemlik Belediyesi'nde hangi 

görevde çalışmaktadır. Bu göreve alınmasında hangi liyakat ve ölçütler esas alınmıştır. 

Gemlik Belediyesi meclis üyelerinin başka bireylerde ve kendi belediyelerinde 

görevlendirilmesi bir politik tercih midir? Cumhuriyet Halk Partisi'nin meclis üyelerine maaş 

bağlama ya da kadro verme gibi bir uygulaması var mıdır? Kamu vicdanının sesi olmak adına 

bu konunun taraflarınızdan açıklığa kavuşturulmasını talep eder, hepinizi saygıyla selamlarım. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Soruya cevap vermiştim diye 

geçiyoruz. 

          Peygamber Efendimize yapılan saldırıyla ilgili de duygu ve düşüncelerinize tamamıyla 

%100 katılıyoruz, lanetliyoruz. Evet arkadaşlar gündeme geçiyoruz. 
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       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi:  Başkanım,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun Mehmet Bey,  

       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Biz de gündem dışı söz almak istiyoruz Başkanım, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun,  

       --Mehmet ÖKSÜZ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, kıymetli Gemlikliler, çok değerli 

hazirun, hepinizi Milliyetçi Hareket Partisi adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Sayın 

Başkanım, iki gündür malumunuz Gemlik'te depremler yaşıyoruz. İnşallah Allah daha 

beterinden bizi korusun. Bu, bu konu üzerine de bununla alakalı bir konu üzerine birkaç bir 

şey söylemek istiyorum. Sayın Başkanım bu kentsel dönüşümle alakalı, kentsel dönüşümle 

alakalı biz Milliyetçi Hareket Partisi grubu olarak Belediyemizin, sizin, daha önceki 

yönetimin, ondan önceki yönetim yaptığı her türlü çalışmaya sonuna kadar destek verdik. 

Burda ne yapılması gerekiyorsa nasıl bir sorumluluk alınması gerekiyorsa bu konuda her türlü 

sorumluluğu aldığımızı, bu konuyla alakalı sadece sorumluluk almaktan kasıt burda çıkıp işte 

şu olsun bu olsun demekten öte proje öğrettiğimizi, yapılması gerekenleri kelime kelime tane 

tane ne yapılması gerektiğini sürekli bu konuda sizlerle kamuoyuyla  bu bilgileri paylaştık.  

         İki dönemdir üstüne basa basa kentsel dönüşüm de bunun kentsel dönüşümün farklı 

sacayakları olduğundan bahsediyoruz. Planlama aşaması, rezerv alanlar, kamulaştırmalar 

birçok ayakları var.  Peki biz bu alanlarla alakalı geçtiğimiz 7 yılda tabi bu 1,5 yılı da 

koyarsak bu 7 yıl boyunca bir metrekare yer kamulaştırmadık. Bir tane riskli yapıyı yıkıp,   

bir tane riskli yapıyı yıkıp burdaki vatandaşları başka bir yere taşımadık belediye olarak, 

üstüne daha burda iki meclis önce Eşref Dinçer Mahallesi'nde bir tane parselin satışı vardı. 

Ben size sordum niye bunu satıyoruz dedim o bölgede bizim boş arsaya ihtiyacımız var, 

üstüne o boş arsayı satışa çıkardık. Yani bu ne perhiz bu ne lahana turşusu sayın Başkanım.  

        Bakın geç kalıyoruz, zaman geçiyor,  takıldık 23,5 hektara gidiyoruz. 7 sene oldu, hala 

elle tutulur hiçbir şey yok ortada. Bakın dün Büyükşehir İmar Komisyonu’nda Gemlik’imizin 

çok önemli konuları olan Kuzey 2. Etap,  Kuzey 3. Etap Kumsaz planları görüşüldü ve karara 

bağlandı, yani oy birliği ile muhtemeldir %99 Temmuz Ay’ı Büyükşehir Meclisinde              

Oybirliğiyle buralar geçecek bu planlar. Yani burda iş yapmak olduktan sonra Cumhur İttifakı 

olarak, Milliyetçi Hareket Partisi, AK Parti, Büyük Birlik Partisi sonuna kadar destek veriyor 

Sayın Başkanım. Biz ne yaptık, geçen dönem Cihatlı Konutlarını Sosyal Konut'tan çıkaralım, 

o türlü satamıyoruz, bari satalım ordan gelir elde edelim dendi Oybirliğiyle Sosyal Konut'tan 

çıkardık, buradan çok ciddi bir gelir elde edildi. Bu parayı yıllarca faizde tuttuk, sonra bir 

baktık ki o parayla 3 tane Köy Konağı yapılıyor. 

       Yani şimdi o paranın öncelikli kullanılacağı yer Köy Konakları mıydı? Mahalle 

Konakları mıydı? Yoksa gerçekten risk altında bulunan Gemlik’te yıkılması gereken 

dönüşmesi gereken bir yerin yeniden yapılması mıydı? Yani bunu ben burdan bütün Gemlik 

Halkına sormak istiyorum? Sonra Köy Konağını Otele çevirdik vesaire bir sürü arkadan başka 

şeyler. Sayın Başkanım yani bizim bir an önce artık olcaktı, oluyodu, yapıyoduk, yapacaktık. 

Bunları defaatle burda söyledik, defaatle burda söyledik ama hep aynı şeyde takılıp kalıyoruz, 

bakın 1 metrekare rezerv alan kazandırmadık bu memlekette. Şimdi hiçbir şey yapılmadı 

deniyor 20 yıldır, geçen dönem bu çok konuşuluyordu. Allah razı olsun Refik Başkan ‘dan 

dünya kadar rezerv alan kazandırmış, bunu da gittik TOKİ'ye verdik geçen dönem. Keşke 

elimizde kalsaydı, keşke bizim belediyemizin uhdesinde kalsaydı, TOKİ başka yere yapardı o 

binaları. 

          Ayrıca bir konuda daha var.  Gene Büyükşehir İmar Komisyonu gündeminde bekleyen 

bu Hastane altı bölgeyle alakalı plan 1/1000 ‘lik planlar. Burda tarım görüşü olmadığından 

dolayı bu planlar bekliyor. Ben İmar Komisyonunda daha birkaç ay önce hatta daha da önce 

İmar Komisyonundaki arkadaşlarla bu konuyu konuşurken şöyle bir önerim vardı. Dedim ki 

arkadaşlar gidelim, Tarım buraya neden olumsuz görüş veriyor veya neden görüş vermiyor 

gerekirse İl Tarım Müdürlüğü'ne gidelim, gerekirse bizi de aşıp Bakanlığa gitmek gerekiyorsa 

Bakanlığa gidelim ama bizim burayla alakalı kısmı çözmemiz lazım. Hatta Komisyonda da 

tamam, yapalım diye karar aldık ama üzerinden aylar geçti sayın Başkanım.  



Sayfa 14 

 

         Bakın burada Tarım Müdürlüğüyle çözebiliyorsak çözelim, onun dışında tekrardan bir 

siyasi sorumluluk almak gerekiyorsa biz Milliyetçi Hareket Partisi grubu olarak burda ve 

Büyükşehirde her türlü sorumluluğu alacağımızı tekrar kamuoyuna bildirmek isterim, 

teşekkür ederim Başkanım. 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ederim. Mehmet Bey hemen 

sorularınıza kısaca cevap vereyim. 

       Şimdi binaların yıkılması dediniz. Şu anda yaklaşık 60'a yakın bina yıktık biz aslında onu 

söyleyeyim size. Bununla ilgili tespit ettiğimiz binalar var, ihalemizi de yaptık, önümüzdeki 

evet yani birkaç gün içerisinde de hızlı bir şekilde ne kadar metruk bina varsa muhtarlarımızla 

da irtibat halindeyiz. Bu metruk binaların veya tehlikeli binaların süratle yıkılması konusu da 

gündemimizde, onu söyleyeyim. 

       Cihatlı Konutları tam bir muamma, tam bir çıkmaz açıkçası. Yani biz oraya geldiğimizde 

çok zarar vardı yani. Binaları tek tek dolaştık, tek tek baktık. Yedinci Etabın ihalesi yapıldı 

şuan da devam ediyor orda. Daha sonra da hemen 5.Etaba geçicez ve akabinde de 3.Etaba 

geçicez ama ben orda bir 41 tane, 21 tane miydi? 21 tane,  

       --Meclis Üyesi: ………… 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: 42 tane şey var, mağdur edilmiş vatandaşımız var 

onu söyleyeyim. Şimdi o vatandaşlarımızın yerine koyuyorum kendimi, yani hepimizin böyle 

bakması lazım. Şimdi yasal faizle dediğinizde o vatandaşlara o zaman parasıyla yirmiyedibin 

lira o zaman para vermişler, şimdi yasal faiz yeseniz ne olur. O zaman yirmiyedibin lira neye 

tekabül ediyor diye sordum, dün iki tane arkadaşımız geldi. İnşaat maliyetinin yani, inşaat 

bittiğinde dörtte birine geliyor. 

         Şimdi kendimi onların yerine koyuyorum ben o zamanın parasıyla 27.000,00TL.  para 

vermişim inşaat maliyetinin dörtte biri. Bugünkü değerde inşaat maliyeti farazi söylüyorum 

ikimilyon, o zaman ben beşyüzbin lira vermişim demektir. Ama burda işte orda hepimize 

siyasi sorumluluk düşüyor, orda o vatandaşlarımızın 42 tane vatandaşımızın hakkını hep 

birlikte koruyalım istiyorum ben. Vatandaşlarımız mağdur olmuş, yani geçmişi bir tarafa 

bırakıyorum. Öyle oldu, böyle oldu. 6 tane şeye birden etaba birden başlanması hep konuştuk 

bunları burda, öbürü öyle yapmış falan filan. Biz artık yeni şeyler konuşalım, vatandaşımızı 

mağdur etmeyelim. Yani devlet vatandaş için vardır. Biz vatandaşı nasıl korucaz buna 

bakalım arkadaşlar. 

         Yani o konu önünüze gelecek hep beraber değerlendiririz ama vicdani davranmak lazım. 

Ben olsam ne isterdim ya da bir kendimize dönüp bakmamız lazım ki karşı tarafa da ona göre 

onların da hak mahrumiyeti kesinlikle ve kesinlikle gidermeniz gerekiyor. Bu tamamen bizim 

suçumuz, yani geçmişte kim yaparsa yapsın şu anda biz burda oturuyorsak hepimizin burda 

bir payı var demektir. Biz de bunu çözmek için elimizden geleni yapıcaz diye düşünüyorum, 

sizde destek verirsiniz.  

         Evet Cihatlı Konutları hızlı bir şekilde gidecek onunla ilgili de yine bir firmaya 

görüştük. Bir firma belki tamamını alabilir, daire karşılığı da verebiliriz. Hızlı bir şekilde ona 

hem Gemlik bu depremde gelmişken vatandaşlarımızı güvenli evlere taşınma noktasında da 

çalışmalar devam ediyor. 

         TOKİ konusuna gelince biz aslında rezerv alanlar var 2500 hektarlık bir rezerv alan var, 

burda kamulaştırılması gereken alanlar var. Emin olun biz bütün dersimizi de çalıştırdık, 

çalıştık niye çalıştık diyorum söyleyeyim açıkça. Bundan birkaç ay önce İstanbul'da Marmara 

Kentsel Dönüşüm Daire Başkanlığımıza gittik, onlar bize bir  çalışma ev ödevi verdiler, biz o 

ev ödevini yaparak onlara belgeleri gönderdik herhangi bir olumsuzluk yok. Dediğim gibi biz 

Siyasi Partilerimizin İl Başkanlığı'na, İlçe Başkanlarına da İlçemizde yapılması gereken 

konularla ilgili de bir bilgilendirme yaptık. Kentsel dönüşümle ilgili de yine Çevre ve 

Şehircilik Bakanlığımıza hep birlikte gitmemiz belki gerekebilir. Önümüzdeki belki birkaç 

gün veya birkaç hafta içerisinde bununda çözülebileceğini umut ediyorum inşallah, gidersek 

hep beraber gidelim. Yani Gemlik’in Türkiye’ye bir rol model olmasını istiyorum ben. 



Sayfa 15 

 

        Deprem gerçeğini burda kabul eden bir siyasi görüşün ortak siyasi görüşün olduğunu ve 

bunu siyaset üstü gördüğünü ve buna göre de bir eylem planı içerisinde birlikte bir eylem 

planı içerisinde olduğunu bütün Türkiye’ye göstermemiz açısından da son derece önemli. Bu 

konudaki her zamanki yine altını çizerek söylüyorum desteğinizden dolayı da ayrıca tekrar 

teşekkür ederim.  

         Eşref Dinçer Mahallesi, İmar konusu yine gündemimizde, hatta iki hafta önce droglar da 

uçurduk son haliyle resimleri de çekildi. Şuanda Dosyalar Vali Bey'in önünde. Bunun yine biz 

İl Başkanlarımızla da paylaşabiliriz hem dijital hem de şey haliyle basılmış haliyle de 

paylaşabiliriz onu da söyleyeyim. Burda önemli olan tabi biz İl Tarım Müdürümüzle ayaküstü 

konuştuğumuz bir toplantı da oranın Tarım alanı olduğunu ve olumsuz görüş verdiklerini 

söyledi. Belki ben şunu söyledim, keşke bir gelseniz bir yukardan bir baksanız aslında oranın 

çok tarıma artık elverişli olmadığını veya tarım alanından çıktığını görmüş olacaksınız. Bir 

değerlendiririz dediler. Olumsuz olacağını zannetmiyorum, o konuda da çalışıyoruz yani emin 

olun, bilginiz olsun.  

        Yani hem Karsak Deresi hem Trafik hem yeni şey alanları özellikle Hafriyat Döküm 

Alanımız kalmadı, biliyorsun sürekli yangın çıkıyor arkadaşlar o bölgede. Artık Hafriyat  

Döküm Alanımızda bitmiş durumda. Arkadaşlarımız, ilgili arkadaşlarımızı gönderdik.      

Şahinyurdu noktasında bir yer bulduk, orda koordinatları da belirledik. O da o dosyamızın 

içerisinde onu da verdik. Tabii dediğim gibi bunlar hem orman sahası olması hem de Çevre ve 

Şehircilik Bakanlığımız veya İl Başkanlığımız nez'in de olduğu için de oradaki görüş ve 

desteklerde bizim için son derece önemli. Onun da, onlar da var. Yani Gemlik’in ana 

sorunlarından bir tanesi bu Deprem sonrasında eğer bir şey olursa Allah korusun zaten 

Gemlik'ten çıkışı olmayacak, biz bir an önce o binaları dönüştürürken de en azından onun 

içerisinden çıkacak olan malzemelerin doğru bir şekilde aktarılması içinde hatta bir araç, 

büyük bir makine var atıyorsunuz  bütün kepçeyle demirini vesairesini bütün metalleri ayıran 

böyle bir makine var. Orhangazi Belediyemizle de bunu biz konuştuk Bekir Başkanı’mla, 

birçok konuyla da ortak çalışma içerisindeyiz. Bu arada yeşil OSB konusunda birçok ortak 

çalışma içerisine ederken de onu da aklıma gelmişken söyleyeyim. Orhangazi Belediyemiz’le 

Gemlik'imizde Adliye noktasından başlayarak Karsak Deresine kadar giden bir arazi 

bütünlüğünde yeşil OSB, gıda OSB kurulacak. 

      Yine Orhangazi Belediyemiz ’le olumlu görüş verdik Ticaret ve Sanayi Odası Üyelerinin 

kurduğu bir dernekle,  beraber böyle bir çalışmada var, onu da söyleyeyim. 

      Şimdi hepinize katkılarından dolayı sorularınızdan dolayı teşekkür ederim. Artık 

gündemimize geçelim. Evet arkadaşlar buyurun,  

     --Meclis Üyesi: ………… 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Efendim,  

     --Meclis Üyesi: ………… 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun arkadaşlar, yalnız lütfen çok uzun olmasın 

daha önceki konuşmacıların gayet makuldü. Kısaydı teşekkür ederiz. 

      --Mehmet DEMİR Meclis Üyesi: Kısa Başkanım kısa. Sayın Başkan, değerli meclis 

üyeleri, kıymetli katılımcılar, hepinizi şahsım ve Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına saygı 

ve sevgi ile selamlıyorum.  

        Hayvan Hakları Komisyonu üyesi olarak bir maaşımızla yapılacak protokol kapsamında 

davet edildik. Hayvan barınağı yapımı için altımilyon lira bağışta bulunan sayın Nurten 

Hanımefendiye şahsım ve grubum adına teşekkür ediyorum. 

         Sayın Başkan elimizde böyle bir bağışçı mevcutken artık zaman kaybetmeden bugüne 

dek sözünü ettiğiniz ancak sadece sözde kalan birincilik aldığını iddia ettiğiniz projeyi hayata 

geçirme zamanı gelmiştir. Gelin bu projeyi bir an önce tamamlayın da sizinle kalıcı bir 

eseriniz olsun.  

         Öte yandan Şehirleşmenin içinde kalmış durumda olan ve artık mahalle sakinlerinin 

koku ve gürültü nedeniyle rahatsız olduğu Umurbey Hayvan Rehabilitasyon Merkezi 

hakkında da sürekli geri bildirim alıyoruz.  
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         Bu şikâyetler yalnızca bizlere değil,  sizlere de iletiliyor. Bu alanın bir an evvel 

boşaltılması ve yerine bölgeye vizyon kazandıracak yeni projeler geliştirilmesi gerektiğini 

kanaatindeyiz. Eğer bu konuda hazır bir projeniz yoksa Milliyetçi Hareket Partisi grubu 

olarak biz üzerimize düşeni yapmaya bu konuda destek sunmaya hazırız.  

         Başkanım bir başka konu daha var, bununla alakalı söz almayacaktım ama çıkmışken 

ben de söyleyeyim. Bir diğer önemli konu da dikkat çekmek istiyorum adaylık sürecinizde 

defalarca çekim yaptınız, adeta başrolde yer aldığınız Karsak Deresi maalesef halen temiz 

değil, koku yayıyor, sinek üretiyor, halkımızı mağdur ediyor. Geçmişte yapılan temizlik 

çalışmanın benzeri şimdi yeni gördük ama üzülerek belirtmeliyim ki dere de gözle görülür bir 

temizlik gerçekleşmemiştir. Basına verdiğiniz röportajlarda Büyükşehir ve Gemlik Belediyesi 

olarak Karsak deresini temizlediğinizi beyan ettiniz ancak soruyoruz? Gerçekten temizlik 

yapıldı mı? Temizlenen alan neresidir? Siz şahsen o alanlara gidip yerinde incelediniz mi? 

Milliyetçi Hareket Partisi ilçe teşkilatı olarak bizler derenin hangi noktada kirlendiğini tespit 

edebilmek adına kapsamlı bir saha incelemesi gerçekleştirdik. Derenin başlangıç noktası olan 

Karsak köyünde soğudukça berraktır ancak denize ulaştığı noktaya kadar suyun neden 

kirlendiğini hangi süreçte bu hale geldiğini büyük bir soru işaretidir.  Bu konuda elinizde 

mevcut bir planlama var mı? Bundan açıkça sormak ve kayıtlara geçmesini istiyorum. Bu 

süreci nasıl yöneteceksiniz? 

           Ayrıca Gemlik'teki mevcut arıtma tesisinin durumu nedir? Ne sıklıkla çalışıyor ya da 

çalışmıyor mu? Arıtmadan sonraki ilgili bir çalışmanız var mı? Bölgede ilgili bir çalışmanız 

var mı? 

          Sayın Başkan unutmayınız ki Halkımıza seçim öncesi sürecinde verdiğiniz ve halen 

yerine getirmemiş birçok sözünüz bulunmaktadır. Bu meclis kürsüsünden bir kez daha 

hatırlatıyor ve halkımız adına sorumluluk almaya, takipçisi olmaya devam edeceğimizi ifade 

ediyorum,  saygılarımla.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederiz biz de tabii ki Hayvan Barınağı 

için bağış yapan kıymetli hanımefendiye çok teşekkür ediyoruz. 

      Arkadaşlar ya şöyle bir şey var, hiç mesela Kent Lokantasına gitmeden veya Aşevine 

gitmeden orayı eleştiren hatta hiç şeye gelmeden bizim odamıza gelmeden orda yok ya bu 

doğru söylemiyor kapısı var diyen arkadaşlar var, ya yapmayın böyle şeyler. 

       Hayvan Barınağını biz arkadaşlar, Orman Bölge Müdürlüğümüze onbeş dönüm bizim, 

yirmibeş dönümde Ormandan olmak kaydıyla toplamda 40 dönümlük bir arazi üzerine 

kuracağız diye bir projemiz de hazırladık zaten o proje Kayseri'de de birincilik aldı, Durmuş 

Başkanım gitti aldı.  Biz 6 dönümüne Etap,  Etap yapıcaz 6 dönemini tamamen telle çevirmiş 

durumdayız. Yani keşke bir gitseniz baksanız ve şu anda da ihalesi yapılıyor, ihalesi olur 

olmaz ordaki bütün padokları,  yani biz de biliyoruz Umurbey'de ki vatandaşlarımızın artık 

konut alanlarının içerisine kaldığını, hem koku hem gürültü olarak zarar verdiğini, rahatsızlık 

verdiğini biz de biliyoruz. Orayı alıcaz, ordan oturcaz tekrar burda hep beraber konuşuruz, 

orda nasıl bir benim kafamda bir şey var ama hani söyleyeyim istiyorsanız. Yani bu alanın 

tamamen çıkartılması Gemlik Belediyesi'ne gelir getirmesi adına söylüyorum ben, altının 

Otopark olması,  U şeklinde, tamamen dükkânlar üstüne de ikişer katlı konut şeklinde olabilir. 

Bu sadece bir fikir bu,  tamam mı,  ya bu Gemlik Belediyesi'nin kalıcı geliri yok, Gemlik 

Belediyesi'ndeki en büyük sıkıntı bu, kalıcı gelir olursa o zaman biz Gemlik Belediyesi olarak 

çok daha rahatlarız, elimiz güçlenir. Yani ben açıkçası çok fazla bir şey satmak taraftarı 

değilim mecbur kalmadıkça, bir şeyleri döndürebilmek adına söylüyorum ben. Ama biz 

olabildiğince bu tür projelerle Gemlik’in daha elinde kalabilecek vizyoner,  diyorum ya bu 

sadece şu anda Beyin Fırtınası, Beyin Fırtınası yapıyoruz. Ne zaman isterseniz bunu da 

tartışabiliriz, fikirleriniz varsa gelin lütfen söyleyin.  Tuncer söz vericem.   

          Karsak Deresi ile ilgili söylediniz Mehmet Bey, şimdi karsak deresi evet belki birkaç 

defa girdim.  Hatta ben o karsak deresinde yüzen biri olarak da söyleyeyim ben 

çocukluğumda.  
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           Karsak Deresi'nin kirlenmesi 40 yılı buldu, bak 40 yıl. Onu 40 günde 

temizleyemezsiniz. Deniz kenarındaki yani denize, denizle birleştiği noktada Karsak 

Deresi'nin denizle birleştiği noktada orda Tarım A.Ş.’nin araçları çalıştı Bursa Büyükşehir 

Belediyesi'nin, önce o kötü görüntüyü aldılar, şimdi Karsak Deresi'nin başından başlayarak 

aşağı doğru gelecekler, yaklaşık 1 aylık bir süre olacak o, onun da bilginiz olsun. 

           Tespitlerle ilgili deyince de birçoğu da emin olun özellikle Marzim tarafından geldiği 

söyleniyor, bunlar varsayım. Ordan zeytin salamura sularının ve turşu sularının Karsak 

Deresine katıldığı söyleniyor,  ona da bakıcaz. Tabii bu bizim sınırlarımızı aşıyor biz sayın 

Başkanımıza da söyledik bunu ama bunun İl Çevre Müdürlüğümüzün takibi içerisinde olması 

lazım. Bizim Çevre Müdürümüz de bu konuda hassas, en ufak bir şey gördüğünde gerçekten 

gidip hemen dereye bakıyor Yaşar Bey sağ olsun kendisine teşekkür ediyoruz. O yüzden de 

biz elimizden geleni yapıyoruz ama bazı şeyler sizin biliyorsunuz ve takdir edersiniz ki 

başkalarına bağlı olarak devam ediyorsunuz. Yani bugün derenin temizliği BUSKİ ve Devlet 

Su İşlerine bağlı. Gemlik Belediyesi'nin burda sadece, hep beraber girmeliyiz bence o dereye 

o zaman ses getirir, yani sadece benim dereye giriyor olmam bir şey ifade etmiyor.             

Bak Cihangir girdi mesela; Cihangir ile beraber hep beraber oraya bir girsek,  

         --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkan Cihangir Başkan Terme'ye de yürüdü, hep 

beraber bir Terme'ye de girsek, 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Efendim, 

         --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Bir açılsa. Cihangir Başkan Terme'ye de yürüdü, hep 

beraber Terme'ye de girsek,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Terme ile ilgili şöyle Mustafa BOZBEY orda 

peştamal sipariş vermiş gelince açacak herhalde. Evet, peki. Teşekkür ederim Tuncer buyur, 

         --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Değerli Gemlikliler, çok kıymetli meclis üyeleri, 

değerli Başkan, dün ve bugün meydana gelen merkez üstü Gemlik olan depremler yaşandı, 

güzel Gemlik’imize geçmiş olsun, bir an önce Gemlik bir an önce Gemlik'te ki yapı 

stoklarının kontrol edilmesi ve konu hakkında bir eylem planının hazırlanmasını, hazırlanması 

gerekmektedir. 

          Geçtiğimiz meclis toplantılarında vermiş olduğumuz ve halen uygulanmayan ya da 

ilgili komisyonlara gelmeyen önergelerimiz mevcut. Az önce Grup sözcümüz değerli 

kardeşim Kaan’ın dediği gibi rahmetli Telat TEPE Milliyetçi Hareket Partisi'nin kıymetlisi 

ilgili kurumlara yazısı yazılırsa bir an önce kurumlardan bilgi gelecek, talep gelecek isim 

değişikliği yapılacak. 

          Kardeş şehir uygulaması mantığı nedir? Kültürel ve ticari ilişkiler kurmak değil midir 

kardeş şehir mantığı? Ancak görüyoruz ki bu uygulama bir turizm veya tatil etkinliği gibi 

değerlendirilmektedir. Bu anlayışın kardeş yeri kavramının ruhuna uygun olmadığını 

düşünüyoruz. 

           Umurbey sahasında Zeytin Festivali kapsamında Futbol Turnuvası düzenlenmeye 

başlandı. Daha önceki meclis toplantılarda sahaya ilişkin fotoğrafları tarafınıza sunmuş ve 

gerekli tamir ve tadilatın yapılması için önerge vermiştik. Aradan tam bir yıl geçti. Yeni 

turnuva tarihi geldi çattı ancak hala herhangi bir iyileştirme yapılmamış.  

          Gemlik Spor 'un bölgesel amatör lige yükseldiğini hepimiz biliyoruz,  bye bye laflar 

ediyoruz milli takımımız diye ama halen Gemlik'e modern bir spor kompleksi 

kazandıramadık, bu bir eksiklik değil midir? Ne zaman bu konu hakkında somut bir çalışmaya 

başlanacak.  

          Bir diğer önergemiz Kuvayi Milliye Bulvarı; Karşısında Hastahane yolu dönüşüne cep 

ve dönüş cebi yapılmasıydı. Bu önerge Trafik Komisyonundan geçmişti ancak gerekli 

kurumlara yazışma yapılmış mıdır? Çalışmalar ne durumda?  

          GEMTAR Yönetim Kurulu Başkanı değerli kardeşim, kendi yok bugün burda ama 

arkasından konuşçaz biraz,  Erdi ŞAHİN ‘in aynı zamanda Pazarcılar Derneği Başkanlığı 

görevini yürüttüğünü de biliyoruz. 
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          Çevre yolun karşısındaki vatandaşlarımız, yeni bir pazar yeri talep etmekteler,  Pazarcı 

esnafı ise artı bir pazarın kendilerine külfet getireceğinden dolayı gitmek istemiyorlar, 

ekonomik koşullarda göz önünde alındığında bir pazar daha esnafa yük getirebilir.  

          Cumartesi günleri Gemlik'te iki pazar kurulmaktadır. Mevcut Kapalı Pazarın Çevre 

Yolu Roda İmam Hatip Lisesi yanına taşınmasını, yine bir Sözlü Önerge ile yeniden talep 

ediyoruz.  

           Terme Sosyal Tesisleri ne zaman açılacak sayın Başkanım. Daha önce bu konuda soru 

sormuştuk, şahsım adına tesisi gezdirmenizi Başkanım sizden talep etmiştim, rica etmiştim 

yemek yerken Adatepe ‘de, daha sonra değerli abim Durmuş USLU' dan 2-3 kere oranın 

anahtarını talep ettik üst üste, en son Giresunlular Derneği bayramlaşma da dedi ki tamam 

kardeşim gezdircez. Şura'nın içini biz de görelim, size artık yorum yapmayalım bu konu 

hakkında eğer bir hata varsa yorum yapmayalım artık biz bu işten sıkıldık. 

          Balıkpazarındaki demir yığını hala duruyor, siz söylemeden hemen ben söyleyeyim 

kamu zararı, durdukça kamu zararı oluşmuyor mu? Şimdi diyorsunuz ki uhde Büyükşehirde, 

o zaman zamanında meclise neden sundunuz kaldıralım diye, bize oylatmaya kalktınız. 

          Araç alımı ile ilgili teklifler gündemde, sadece Kültür İşleri Müdürlüğü'ne araç alımı 

yazıyor ama arkasındaki dosyada okursanız bayağı süslemişler neden araç alınmak 

istendiğini, GEMTAR ’da bir Ford Transit araç mevcut,  bu araç daha önce mi alındı?  Yoksa 

şimdi mi? Yoksa biz bu aracın alınmasını mı oylucaz şimdi?   

         YILPORT geçen hafta çıkan haberlerde İznik İlçemize ikiyüzmilyon TL. büyük bir 

projeye imza attı.  Bu yatırımcıları Gemlik'ten kaçırmak Gemlik vizyonunda var mı?  

         Geçen günlerde Cumhuriyet Halk Partisi bir ücretli yemek düzenlediniz, bu yemek 

Gemlik Belediyesi Sosyal Tesislerinde yapıldı. Buranın ücretini ödediğiniz mi Cumhuriyet 

Halk Partisi olarak, İlçe Başkanım gelmemiş bugün ondan bu konu hakkında cevap bekliyom. 

Yoksa GEMTAŞ ’tan mı yaptınız? Belediye kaynaklarını kullanmaya devam edeceksiniz 

böyle. 

         Son olarak yine ben söyleyecektim ama kısa keseyim konuşmamı,  Kaan kardeşim 

söyledi. Cumhuriyet Halk Partisi Osmangazi Meclis Üyesi Büyükşehir Meclis Üyesi bir 

arkadaşımızı işe almışsınız. 

        Tarihi Kentler Müdürlüğü kurulmasını burda siz talep ettiniz Cumhuriyet Halk Partisi 

olarak bizden, bizde kurulsun diye oy verdik. Komisyonda duruyor bu. Buraya hangi İlden, 

İlçeden ki hangi Cumhuriyet Halk Partili birini atacaksınız, onu çok merak ettim. 

Saygılarımla.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim bende saygılarınızı, sevgilerimle 

süsleyim bari. 

         Yapı stokları konusunda arkadaşlar, yapı stoklarını arkadaşlarımız çalıştılar. Bunlara 

cevap vermeden önce de burda sanırım GEMTAŞ Yönetim Kuruluna sorulan bir soru var, 

Fatih arkadaşımız bir cevaplasın onu. Ama Fatih ben en son şey yapayım sana sonra şey 

vericem, söz vereyim.  

         Yapı stokları arkadaşlar şunu gösteriyor %48 oranında maalesef Gemlik'te yapı 

stoklarının iyi olmadığı, bunları biliyoruz. Bu yapı stokların hepsi tek tek, tek tek girilmiş 

evleri, evlerinden resimler çekilmiş şekilde şu anda onlar arşivimizde var geçmiş dönemde 

yapılmış, Bizde üzerine güncelleyerek, çünkü o dönemden sonra da yıkılan evler var. 

         Önergelerin gelmediğini söylediniz,  bunu araştıracam. Böyle bir şey olmaz yani 

mutlaka önerge gelir konuşuruz, olur veya olmaz ama mutlaka. 

         Kardeş şehir mantığı şöyle; Bizim kardeş, benim kardeş şehir mantığım çok farklı; İşte 

mesela Japonya’yla yaptık, Japonya'da da en sonda zaten Japonlar da o disiplinli arkadaşlar, 

Japonlar böyle gidelim gezelim, falan olsun istemiyorlar, mutlaka o kültürel değişim mutlaka 

eğitimli olsun, fayda sağlayacak bir Kardeş şehir ilişkisi istiyorlar.  
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          Diğer taraftan da Rusya’yla yani Ukrayna’yla yaptığımız kardeş şehir kapsamında da 

yirmibeş tane çocuğumuz gelecek iki tane de yönetici, bunlar tamamen savaşta hayatını, 

annesinin babasının işte hayatını kaybettiği yetim çocuklar gelecekler, bilginiz olsun. 

         Aynı zamanda inşaatla ilgili de arkadaşlarımız burda Şükrü Başkanım hatta bir 

komisyon kuruldu, her an oraya gidebilirsiniz bu konuda da açık bir davet var. Yani ticari 

ilişkileri de geliştirmek adına söylüyorum ben, ya bizim bu sene yapılacak olan aynı zamanda 

şunu söyleyeyim. Bu sene yapılacak olan Zeytin Festivali'nde çok farklı yapalım. Hakikaten 

benim de hoşuma gitmiyor arkadaşlar, ya şu anda yani böyle dost sohbeti gibi yapalım da, hiç 

yakışmıyor yani Gemlik’e böyle bir Zeytin Festivali olmaz.  

         Zeytin Festivali dediğinizde gerçekten dünyada marka olmuş ülkelerden ekipler gelmeli,  

üreticiler gelmeli, satışlar gelmeli ki Dünya nasıl bir şeye eviriliyor. Bizim de bunu görmemiz 

lazım. Yani örnek olarak şunu söyleyeyim; Yunanistan'dan, İspanya'dan ve İtalya'dan ekipler, 

Festival ekipleri gelsin burda bir kaynaşma olsun. Bunu Gemlik Belediyesi üstleniyor,  yani 

aslında Gemlik’te yaklaşık 400 tane zeytin esnafı var, zeytin esnaflarının bir araya gelip ne 

yapmak istediklerini nasıl bir bunu bunu bir Dünya markası haline getirebiliriz Gemlik’i bunu 

düşünmeleri lazım, siz yoksa işi bu olmayan insanlara devrederseniz hakikaten ortaya çok 

verimli bir şey çıkmıyor, bunu hani özeleştiri olarak  söyleyeyim.  Bu sene çok daha farklı bir 

şey yapalım istiyoruz Zeytin Festivalini. Tabii zeytin üreticilerinin ve burdaki sanayicilerin de 

buna desteğini bekliyoruz 

         Umurbey sahası ile ilgili söyledin Tuncer,  Umurbey sahasında geçen sene biz arkalarını 

ben de top oynadığım için söylüyorum belki kaç tane topumuz kaçtı gitti. Şu anda arkaları 

tamamen telli, dün itibariyle de projektör ışıklandırma ile ilgili sıkıntı vardı. Aslında geçen 

sene çözdük onu. Fakat yine çok eski olduğu için durmadan patlıyordu, bu sene stadın türbin 

tarafının alın tarafına projektörlerde koyduk daha iyi olacak, gittikçe bunu şey yapıcaz daha 

iyi bir noktaya getirecez. Tuvaletler konusunda sıkıntı var, bu turnuva bitsin onu da düzelticez 

inşallah. 

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Başkanım sahanın o stadın ön yüzü ahşap kaplama 

maça gidiyorsunuzdur büyük ihtimal. Bakarsınız geçen sefer ben ona onunla alakalı 

fotoğraflarla önergemizde vermiştik. Ön yüzündeki ağaç kaplamaların hepsi kalkmış, çok 

rüzgarlı bir alan yarın öbürsü gün koparsa orda bir çocuğumuza, vatandaşımıza zarar, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam,  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Verir,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederiz. Arkadaşlar bunu dikkate alalım 

Fen İşlerinde. Teşekkür ederim, tamam. 

          Pazar yeri ile ilgili de haklısın kesinlikle, bizde Pazarcılarla konuştuk. Gemlik'te beş 

tane pazar var. İşte Salı Pazar yerinde Cumartesi de kuruluyor, iki oluyor. Perşembe pazarı 

kuruluyor, üç oluyor. Yukarda Cumartesi pazarı kuruluyor Balıkpazarının üst tarafında, sonra 

bu kadar çok pazar varken dördüncüye, beşinciye, altıncıya gücümüz yetmiyor diyor 

pazarcılar. Ama burdaki Cumartesi Pazarını kaldırıp, oraya götürebiliriz. Böyle bir yöntem 

olabilir. Onu da değerlendiriyoruz aslında, bunu da kendi içimizde konuştuk.  

        Arkadaşlara kalsa aslında tek bir yerde pazar olsun istiyorlar. Gemlik'te bütün pazarları 

kaldıralım istiyorlar, tek bir yerde bu da mümkün değil yani o, o çok kabul edilebilir bir şey 

değil. Onu oturup konuşuruz. İnsanları sadece Perşembe pazarına yığarak burdan bütün 

Gemlik’i oraya taşımak o çok ciddi bir yük getirir,  Hem Kent’e yük getir, hem de 

vatandaşlarımızı çok zor duruma sokar, onu da söyleyeyim. 

        Dün Teyzelerimizden bir tanesiyle deprem sırasında dolaşırken Pazarla ilgili şikâyette 

bulundular Halitpaşa Mahallesi'nde Topçular tarafında, ordan bu tarafa Servis koymasıyla 

ilgili.  Şimdi bunu da tabii bizim Şoförler Odası ile konuşuyor olmamız lazım. Biz servis 

koyduğumuzda da bu sefer onlarla çatışıyoruz.  
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        En azından belli bir yaştaki bunu Sözlü Önerge olarak ben iletiyorum, Sözlü Önerge.  

Salı günleri belli saatlerde özellikle Öğleden sonra saat ikiden, saat altıya, yediye kadar saatte 

bir Gemlik Belediyesi'nin bir Ring ’i olsun. Yaşlı, belli yaşlının üstündekiler mesela 

konuşuruz onu yine önergeyi 50,  50 yaş üstü diyelim, 50 yaş üstü 50. Sözlü Önerge olarak 

düzeltiyorum. 50 yaş üstü vatandaşlarımızın bedava binip Ring halinde işte Balıkpazarı, 

Halitpaşa Mahallesi'ne götürülmesiyle ilgili,  

        --Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Kayıkhane……. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Kayıkhane tarafı evet, ya zaten dönecek o ringi 

yapacak oraya gelecek S yapacak, ordan aşağı inecek S yapacak. En azından vatandaşlarımıza 

da belki 6-7 servis koyarsak böyle Şoförler Odası'na da bu konu doğru anlatılırsa sanırım 

ordaki vatandaşlarımızın da en azından mağduriyetleri de giderilmiş olur diye düşünüyorum. 

Bu dediğim gibi benim Sözlü Önergemdir,  aklıma geldiği için söyledim. 

         Evet,  Gölgelik ile ilgili cevap vermiştim arkadaşlar, onu söyleyeyim. 

        Araç Alımıyla ilgili Fatih ona da cevap verecektir ve Gemlik yatırımcısının kaçırdığıyla 

ilgili Gemlik yatırımcısı aslında kaçmış değil burda, fakat doğru projeler yapalım istiyoruz. 

Biz “Sen de bir nefes al” projesi için şu anda 2000 metrekarelik bir proje çizdiriyoruz onu 

sanayicilerimizle konuşarak ”Sen de bir nefes al” projesi özellikle engelli vatandaşlarımızın 

ailelerinin hem çocuklarını bırakabilecekleri, küçük çocuklarını o engelli o çocuklarını 

bırakabilecekleri, aynı zamanda da orda ekonomik bir getiri, hep söylediğimiz Tekstil 

ürünlerini,   Tekstil Dikim Atölyesi oluşturacak  bir proje var.  O projeyle ilgili sıcak baktılar, 

görüşmelerimiz olumlu geçti.  Bizde projeyi şu anda işte o ete kemiğe büründürmeye 

çalışıyoruz, arkadaşlarımız üzerinde çalışıyorlar.  

        Diğer tarafta bahsedilen Sanayi kuruluşuyla ilgili biliyorsunuz orda mal paylaşımı 

yapıldı ve burda kalan vatandaşımızın yaptığı bir şey değildir orda, İznik Belediyesi'ne yaptığı 

bağış değildir. O mal paylaşımının Avrupa bölgesinde kalan yatırımcının yaptığı bir bağış. 

Tabi burda da biz zorlanıyoruz açıkçası o konuda da. 

       Gemlik’i de yüzlerini döneceklerdir o konuda hiç şüpheniz olmasının, önemli olan doğru 

projeler ortaya koymak, bu konuda da bizim önceliğimiz şu anda deprem ve diğer konular, 

onlara da yavaş yavaş gelicez arkadaşlar. 

       Şehir planlaması çok önemli, şehir planlamasını yaparken dediğimiz gibi hani demin bir 

soru vardı, onu atladım.  

       Gemlikspor ’la ilgili bir tesisleşme yok.  Gemlik'te nefes alacak bir yer yok ki arkadaşlar. 

Ben,  ben şahsen hep içim gitti yani,  o Milli Eğitim Müdürlüğü orda yapıldı. Endüstri Meslek 

Lisesi orda yapıldı. Ordaki lise yapıldı vesaire orda ki, o bölge aslında hem faya çok yakın 

dereye çok yakın yani fayda  ordan geçiyor. Hem de Gemlik'in nefes alabileceği bir alandı, 

bizim çocukluğumuzun geçtiği bir alandı. Ben hakikaten üzüldüm, Gemlik'te nefes alabilecek 

bir yer yok ki. Hani söyleyin deyin ki burda böyle bir şey var, bizde Spor Yatırım Daire 

Başkanlığımıza hep beraber gidelim yine, hep beraber gidelim. Diyelim ki Gemlik’in böyle 

bir ihtiyacı var, çünkü her yerde yapılıyor. İşte maalesef hani bugün gittiğimizde Kurşunlu'da 

yapılan tesiste hem Kapalı Spor Salonu hem Futbol Sahası yapıldı dendi. Hiç ziyarette 

bulundunuz mu? Ben gittim, tamam çok güzel bir yerdi ama maalesef çok eksikleri var. 

Mühendislik konusunda maalesef diyorum yine çok eksiğiz, bir işin nasıl yapılması 

gerektiğiyle ilgili örneklemeler, uygulamalar hiç incelenmemiş gibi tıpkı.  

        Yani ben bir kere ziyaret ettim Gemlik Terme Tesisini, hiç gerçekten ne bir Kaplıcaya ne 

de bir Hamama gitmiş birinin çizdiği proje değil. Ben ki o kültürü çok seven ve kullanan biri 

olarak söylüyorum ben. Ben hiç beğenmedim o tasarımını, bir kere gittim sadece o da seçim 

de hatta aday adayken gitmiştim ondan sonra da hiç gitmedim,  anahtarı da bizde değil, Bursa 

Büyükşehir Belediyesindedir. Durmuş Başkanım alırsa hep beraber gezeriz. Ama tabii şey var 

ya benim zoruma giden de şu açık net söylüyorum. Gemlik'te Hasanağa Kampı olsun,  başka 

kamplar olsun vesaire olsun Terme olsun, niye Gemlik Belediyesi'nin olmamış ben buraya 

takılıyorum yani.  
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          Niye Gemlik Belediyesinde değil, niye bizde değil. Yani bunun keşke burdaki 

iyileştirme diyaloğunu biz kendi içimizde yaşasak yani, bunu böyle yapalım şöyle yapalım 

birbirimize diyelim ve onu öyle eleştirelim ama maalesef geldiğimiz noktada da davul bizde 

tokmak başkasında olunca da olmuyor arkadaşlar. 

        --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Ben bir Sözlü Önerge verecektim ama,   

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun,  

        --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Bu Terme Tesisini biz isteyemiyor muyuz mu 

önerge verip de Gemlik Belediyesi'ne.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tabii verilebilir,  

        --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Yani biz elimizi taşın altına koyabiliriz bu konuyu 

da ilgili, size destek verebiliriz. 

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tabii ki, bekliyoruz o zaman öyle diyelim 

Hüseyin Bey,   

        --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Sayın Başkan bir ikinci Sözlü Önergem olacak.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tabii,  

        --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Bildiğiniz üzere geçen dönemden ödüllü proje 

dediğimiz bir projemiz vardı. Yanlış hatırlamıyorsam 4-5 Mahalleyi bağlıyordu. Yaklaşık bir 

10 yıldır falan imara kapalı, niye kapalı? Proje çizildi, ödül aldı gibilerinden oldu ama tutmadı 

vatandaş tercih etmedi bu projeyi.  Bizim önümüze geldi, daha sonra İmar Komisyonu olarak 

Komisyon da dendi ki biz tekrar revize etçez tekrar proje çizcez, o da olmadı, son gelen 

projede ada bazlı yapalım dendi bunu, ada bazlı yer belirledik, o da olmadı. Sonradan duyduk 

Büyükşehir'e devredilmiş burası.  

        Sayın Başkan burası bir deprem bölgesi, yani bizim yapamadığımızı Bursa nasıl gelip 

yapcak burda. Yani vatandaşları mağdur ediyoruz, bırakalım hiç olmazsa imara açalım 

vatandaşlar kendi yapsın burda, yani 20 yıldır, 15 yıldır bekleyen insanlar var.  Belediye ödül 

aldığı işte şöyle oldu böyle oldu ada bazında yapçaz,  şunu yapçaz bunu yapçaz diye insanlar 

çivi çakamıyor. Bunun vebalini bir deprem olursa 6, 7 büyüklüğünde deprem olursa o 

insanların orda can kaybı yaşarsa vebalini biz çekemeyiz burda. Yani ordaki ben o 

mahallelerde büyüdüm, yetiştim. Ordaki insanların talebi şu; imara açın da biz kendimiz 

yapalım arkadaş, siz bu işi beceremiyorsun diyorlar artık bize, öyle bir Sözlü Önergem 

olacak. Eğer yapılmayacaksa imara bu bölgeleri açalım, insanlar vatandaşlar kendisi yapsın 

binalarını.  

        --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederim Hüseyin Bey ‘de, tabi.  Şimdi 

Koordinasyon çok önemli bu işlerde, bide demin işte dedim ya bir sürü çok tesis yapılmış 

belki Stad yapılmış ama Mühendislik çok iyi olmadığı için de günün sonunda kullanılmayan 

atıl tesisler oluşmaya başlamış. Tıpkı Katırlı’ daki Futbol Sahası gibi bir kilometre dışında ve 

Mühendislik konusunda da eksik bir yapı,  birçok örnek verebilirim. 

         Biz bunun içinde arkadaşlarımız İstanbul Teknik Üniversitesi'nde 23 Temmuz'da Kent 

tasarımıyla ilgili bir destek aldılar, bir randevu aldılar.  Bu randevuyu inşallah olumlu bir 

şekilde kentimize yönelik bir çalışma haline getirecez. Söylediğiniz birçok şey doğru ama 

maalesef geçmiş dönemlerde yani Uğur Başkan'dan önceki dönemlerde başlamış ama sonuca 

varılmamış birçok şey var. Ödül alan projeye de baktık.  Biz ödül almış proje kentin tasarım 

açısından çok uygun değil. Ordaki eğim, ordaki yapı itibariyle dokuz katlı binalar, ondört katlı 

binalar koyamazsınız. Bizim amacımız kenti seyrekleştirmek, bakın kenti taşımaktan ziyade 

kendi seyrekleştirmek, 2500 hektarlık bir alan var. Hatta TOKİ'lerin, yani Cihatlı' nın arka 

tarafında 141 dönümlük planı çizilmiş bir şey var.  Önemli olan bu burda şu TOKİ devreye 

girecek, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, Bursa Büyükşehir Belediyesi'nin iştiraki Burkent,  

Gemtaş hep beraber Gemlik Belediyesi olarak biz hep beraber önce orda hızlı bir şekilde 

yapılaşma yapılacak, sonra burdaki vatandaşlarımızın birinci öncelikli olanları oraya doğru 

taşınacak.  
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          Bugün Gemtaş’ın Orkentle ilgili yaptığı çalışma hakikaten gerçekten çok takdire şayan 

ve çalışmalarımız bu şekilde de devam edecek, aynı şekilde birçok siteden de görüşme 

talepleri var.  Orkent ve Burkent’in burdaki Orkent Sitesindeki Burkent ve Gemtaş’ın 

işbirliğiyle iyi bir projede ortaya çıkacak. Bu bir örnek model olacak, tabii burda teknik 

arkadaşlarımız var, danışmanlık aldığımız arkadaşlarımız var, hepsinin de görüşleri olumlu. 

İnşallah dediğim gibi ama merkezi hükümetimizin desteği olmadan Çevre ve Şehircilik 

Bakanlığımız TOKİ işbirliği içerisinde olmadan kısa vadede Gemlik’i dönüştürebilmek çok 

mümkün değil, Gemlik’i dönüştürürsünüz sonra sıradan bir Gemlik olur ama Gemlik’i biz 

belki de oturup konuşacaz. Barcelona modelimi yapalım, başka bir model mi yapalım, nasıl 

bir Gemlik hayal ediyoruz bunu oturup konuşmamız lazım. Yani o kent tasarımı hep diyorum 

ya milattan önce 1200 yılına dayanan bir tarihi olan Romalılardan, Perslerden, 

Selçuklulardan, Osmanlılara kadar Bizanslılara kadar dayanan bir tarihi bizim bu şehirde 

yaşatmamız son derece önemli, o yüzden de hepinizin desteğini istiyoruz. 

       --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Sayın Başkan,  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Fatih, Fatih konuşacaktı en son, buyurun Hüseyin 

Bey bir tamamlasın peki, sonra Fatih'e vericem.  

       --Hüseyin ULUKAYA Meclis Üyesi: Bu yani gene aynı şeyi konuşuyoruz. Birileri 

gitçek ya da proje çizcek, şunu yapacak, tamam bizim zamanımız yok, yani deprem bir 

gerçeği diye bir gerçek var. Yani biz bu belediye olarak bunu beceremiyoruz demek ki. On 

katlı bina yapalım demiyoruz. Yani iki katlı, üç katlı binaların biz ruhsat verelim biz açalım,  

insanların önünü açalım, onu söylüyorum ben, 

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Hüseyin Bey şöyle söyleyeyim ben;  şu anda 

bütün dediğim gibi Marmara Kentsel Dönüşüm Daire Başkanlığına biz gittik, bütün her 

şeyimiz tamam,  raporlarımızı da verdik. Şu anda sadece Çevre ve Şehircilik Bakanlığına 

gidilecek, Vali Bey bir incelicek verdiğimiz evrakları bir bakacak, daha sonra da biz Çevre ve 

Şehircilik Bakanlığımıza da hep beraber gidelim. Yani o noktaya geldik, yani eylem noktasına 

geldik artık, söylemler bitti. Eylem noktasına geldik,  ordan desteğinizi bekliyoruz. 

        --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Başkanım bende bir şey söylemek istiyorum,  

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Peki sonra Fatih'e verelim, Fatih arkadaşımıza 

verelim. 

         --Durmuş USLU Meclis Üyesi: Öncelikle Başkanım şu anda zaten bizim riskli alan   

ilan ettiğimiz yerler yok. Yani Balık pazarı’ nda, Kayhan Mahallesi'nde de,  Cumhuriyet 

Mahallesi'nde de, Gemlik'in içinde de Kentsel dönüşümle ilgili yani kentsel dönüşüm yapmak 

isteyenlerle ilgili herhangi bir sıkıntı yok.  Burdaki sıkıntı şu; Sahil boyunda 5 kat 6 kat 

binalarımız var, yani orada şu anda mevcut ruhsat 3 kat. Dolayısıyla kentsel dönüşüm 

çalışması da Balık pazarı ve diğer kısımlarda buna istinaden çalışma yapılır. Mesela; Kumla 

rezerv planlarımız bitti. Kumla 'da isteyen kentsel dönüşüm yapabilir. Bizim sadece Yeni 

Mahalle'nin bir kısmında daha önce geçmişten gelen yapılaşma sıkıntısı olan alanda var ruhsat 

verilmeyen alan, Kentsel dönüşüm çalışması da o bölgede yapılıyor. Yani diğer                  

Balık pazarında binasını dönüştürmek isteyen dönüştürebilir, yarın gelir ruhsatını alır yapar 

onda bir sıkıntı yok.  Yani bu sahil boyunda yine eğer 6 katı yıkıp 3 kat yapmak isteyenlerle 

ilgili ruhsat sıkıntıları yok. Yani onlar da gelip dönüştürebilirler ama maalesef dönüşümde 

sıkıntı şu;  geçmişte 5 kat, 6 kat, 4 kat, 3 kat Ruhsatlar verilmiş ama bugün imarda 3 kat 

gözüküyor,  6 kat binayı yıkıp hani daire sahiplerinde daire sahiplenmesi için sıkıntılar 

olduğundan dolayı kimse yıkıp Kentsel dönüşüm yapamıyor. Esasında bizim konuşmamız 

gereken sıkıntılardan bir tanesi de bu. Daha önce Hisar bölgesinde mesela 3 katlı Hisar Sitesi, 

yani burdaki Büyükşehir Belediyesi ve Gemlik Belediyesiyle birlikte ortaklaşa orayı 5 kata 

çıkardık yani dönüşebilmesi için,  şu anda dönüşümün önündeki en büyük engellerden bir 

tanesi geçmişte 6 kat, 5 kat ruhsat verip de şimdi  katta 3 kata düştüğü için yani yapılaşma 

eksiğinden dolayı dönüşümde bir sıkıntı var.  
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          İkincisi Tuncer kardeşim doğru söylüyor; ben söz verdim Kaplıcayı gezdirecem diye. 

Anahtarı istedik,  anahtar bize ulaşmadı, en kısa zamanda ulaştığında birlikte yine gezicez 

orayı.  

       --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Ya sizden farksız değiliz Tuncer. Teşekkür ederim 

Durmuş Başkanım.  Fatih Bey buyurun, kürsüye buyurun.  

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, meclis üyesi arkadaşlarım, sevgili Gemlik 

Halkı hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

        Biraz önce Milliyetçi Hareket Partisi meclis üyesi arkadaşımın bazı soruları oldu, onlara 

cevap vermek için söz hakkı aldım. Cumhuriyet Halk Partisi’ mizin bir yemeği vardı, işte 

belediye kaynaklarıyla partiye yemek mi düzenliyor gibi bir soru oldu. Aslında bunu buraya 

taşımaya da gerek yoktu, bu soruyu aslında ben bir saat önce falan basında öğrendim, Tuncer 

henüz daha buraya çıkmadan bir saat önce konuşması basına yansıdı. O yüzden de 

hazırlanmış şekilde geliyorum. Cumhuriyet Halk Partisi'nin yemeğini GEMTAŞ hazırladı, 

faturasını kesti partiye, partimizde ödemesini yaptı. Ya bu şimdi bana çok rahat sorulabilirdi,  

yani bir telefon iki dakikalık bir mesele, faturasını da kendisine gösterebilirdim ama bu işte 

siyaset bu şekilde gidiyor.  

        Mesela; Büyük Birlik Partisi merhum Başkanımız Muhsin YAZICIOĞLU ’nun         

Oğuz HAN bana rica etti, abi ölüm yıldönümü, işte bir helva yapabilir miyiz ordaki arkadaşlar 

dedi, seve seve. Yani GEMTAŞ malzemesini Oğuz HAN getirdi, biz orda hazırlayıp 

kendisine teslim ettik. GEMTAŞ zaten bu faaliyetleri yapıyor, bir konuğumuzun yemeği 

oluyor, ücreti karşılığında bunları hazırlayıp veriyoruz. Bizim partimizde böyle şeyler olmaz, 

bunu söyleyebilirim. 

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: ………… 

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Yaptırmadın mı?  

      --Oğuz HAN Meclis Üyesi: Yaptırmadım,    

      --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Ama konuştuk. O zaman özür dilerim, yaptırmamış.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyur, 

      --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi: Belediye tesisinde yaptınız yemeği, yemek zaten 

ücretliydi baştan söyleyeyim, 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sosyal Tesis bana ait değil ödemelerini yaptıklarını 

biliyorum, garson ücretlerini de ödediler.  

       --Tuncer YALÇİN Meclis Üyesi:  Tamam ücretleri takdim edin burda, bende tamam 

derim size, 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Tamam. İkinci mesele araç alımı meselesini sordular. 

GEMTAŞ ’ın kullandığı GEMTAR ‘ın kullandığı araç eski bir araç, biz GEMTAŞ ‘a yemek 

dağıtımları için Leasing yöntemiyle bir araç aldık. Çünkü baktık kiralama çok pahalıya mal 

oluyor, 50.000,00 lira civarında bir kiralama maliyeti vardı, 3 senelik aylık ödemeleri 

60.000,00 lira civarında, hem de kendi malımız oluyor, ödemeleri devam ediyor, bir sene 

önce falan aldık, araç GEMTAŞ ‘a ait, bizim bir aracımız var.  

        İki gündür şehrimizde deprem oluyor, burda yaklaşık 6, 7 ay önce bu konuyu tekrar dile 

getirmiştim, hazır kürsüye çıkma imkânı bulduğum için tekrar dile getiriyorum. Orkent Sitesi 

ile görüşmelerimiz devam ediyor kentsel dönüşüm süreç yönetimini yapıyoruz. Burkent’ te 

birlikte vatandaşlarımızın şöyle bir sıkıntısı var biliyorsunuz. İstanbul'da Yalova'da yarısı 

bizden yarısı düşük faizli kredi Kentsel Dönüşüm Kredisi var. Her gün depremle anılan bir 

şehirde yaşıyoruz, taşınması düşünülen deprem de birçok insanın hayatını kaybettiği şey bu 

yüzden de taşınması düşünülmüş ve bunun içinde kanun çıkartılmış bir şehirden 

bahsediyoruz. Burda böyle bir uygulama yok.  Devletimiz Gemlik’teki vatandaşlarımıza, 

yediyüzellibin lira herhalde bu rakam daha hatta birmilyonun üzerine çıktı herhalde, böyle bir 

imkânı tanımıyor. Orkent Sitesi'nde birebir görüşmeleri yaptığım için bunu çok net 

görüyorum vatandaşlarımızın ödeme zorluğu var. Lütfen İktidar Partisindeki işte Cumhur 

İttifakındaki meclis üyesi arkadaşlarıma tekrar rica ediyorum.  
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          Bunu iktidar kanadında lütfen dillendirin, yarısı peşin yarısı düşük faizle bir kredi 

alırsak bir sürü kentsel dönüşüm projesi Gemlik'te hayata geçebilir, bunu sizden rica 

ediyorum. 

          Dördüncü konu; bağışçıları kaçıracakmışsınız. Şimdi geçmişi hatırlayalım burasının 

eski adı Azot ’tu. Azot Fabrikası ve Liman vardı orda, özelleştirme kapsamında yanlış 

hatırlamıyorsam altmışbeşmilyon dolara satıldı, Şekerbank kredisi ile satıldı. Yani krediyi aldı 

firma beşmilyon, beşmilyon taksitlerle böyle değerli çok güzel bir araziye sahip oldu,              

o zamanlar Türkiye'nin kaçıncı zenginiydi bilmiyorum o firma. Ama şu anda herhalde ilk 

20'ye girmiştir. Daha sonra burası satıldıktan sonra Özel Sanayi Bölgesi olarak tescil edildi. 

Şimdi diyoruz ya şimdi İznik'e ikiyüzmilyon TL 'lik hibe verdi bu firma,  Firma nerde 

Gemlik’te. Biz karışabiliyor muyuz?  Karışamıyoruz. İnşaat yapçağı zaman o firmaya gidip 

ruhsat kesebiliyor muyuz?  Kesemiyoruz. Harç alabiliyor muyuz?  Alamıyoruz. Neden!     

Özel Sanayi Bölgesine çevirmişsiniz, bağışçıya biz yaptırım yapamıyoruz ki bağışçıyı 

kaçıralım, elimizden almışsınız.  

       --Meclis Üyesi:  ………… 

       --Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sen sor bize niye soruyorsun. Sonuçta adamlar yanında 

diyorum. Sonuç 'ta adamları gösteriyor.. Sen niye sormuyorsun, bize niye soruyorsun? Yani 

gidiyor bu firma başka bir şey, helali hoş olsun İznik’e ikiyüzmilyon TL daha oraya bir 

yatırım yapıyor, Samsun spor 'a bildiğim kadarıyla sponsoru senede herhalde otuzmilyon euro 

kırkmilyon euro oraya ödeme yapıyor. Gemlik'in denizini kullanıyor, Gemlik'in havasını 

kullanıyor, Gemlik’in suyunu kullanıyor. Gemlik Belediyesi'nin yaptırımı var mı? Yok. 

Neden! Özel Sanayi Bölgesi. Teşekkür ederim. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederim. Gündeme geçiyoruz arkadaşlar, 

söz vermiyoruz artık teşekkürler. 

       Başkanım bir şey mi istiyordunuz,  söz mü istediniz?   

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Yok,  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Pardon  pardon,  tamam. Evet buyurun arkadaşlar, 

      --Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Yazı İşleri Müdürlüğü’nün, 5393 sayılı Belediye 

Kanunu’nun 20. maddesinde yer alan “Belediye meclisi her yıl bir ay tatil kararı alabilir” 

hükmü gereği 2025 yılı Ağustos Ay’ında meclisin tatil edilmesi ile ilgili yazısı.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili gündem maddesinin direkt görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

        Ağustos ayında tatil konusunda Grup Başkan Vekillerimiz ne diyorlar. Bu konuda 

hemfikir miyiz? 

      --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım Büyükşehirde de bir önceki meclis toplantısında 

geçti, zaten bizim bir karar alsak da Büyükşehrin meclisi kapalı olduğu için herhangi bir şey 

yapma şansımız yok,  bizce uygun. 

     --Osman ARSLAN Meclis Üyesi: Başkanım bizim için de uygundur,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet,  Evet.  Ağustos ayı içerisinde yapılacak olan 

Belediye Meclis toplantısının tatil edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. Buyurun arkadaşlar, 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım, Başkanım 1/2, 1/3, 1/4, 1/6. Maddelerinin Plan 

ve Bütçe Komisyonuna,  

       1/7, 1/8.Maddelerinin Hukuk Komisyonuna, 

       1/5. Maddesinin İmar Komisyonuna havale edilmesini talep ederiz Başkanım.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkan 

Vekilinin önerisini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul 

edilmiştir. 

      Evet 2/1. Geçiyoruz arkadaşlar, 
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   --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Milli Eğitim Kültür ve Spor Komisyonu’nun,  Zonguldak 

İli, Çaycuma Belediyesi ile Gemlik Belediyemizle Kültür ve Sanat ve diyalogların 

geliştirilmesi, belediyecilik anlamında bilgi alışverişinde bulunmak amacıyla Kardeş şehir 

olması ile ilgili 20.06.2025 tarihli raporu.  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin direkt oylanmasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

       Çaycuma Belediyemiz ile kardeş ilçe Belediye ilişkisinin kurulmasına oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

     --Meclis Üyesi:  …………. 

     --Meclis Üyesi: Oyçokluğuyla,  

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Efendim.  AK Parti kabul ediyor musunuz 

arkadaşlar, görüş almak isteyen var mı onu söyleyeyim? Buyurun,  buyurun Selim Bey,  

     --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  …………. 

     --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Peki, evet. Tekrar ediyorum,  Zonguldak İli, 

Çaycuma Belediyesi ile Gemlik Belediyemizle Kültür ve Sanat ve diyalogların geliştirilmesi, 

belediyecilik anlamında bilgi alışverişinde bulunmak amacıyla Kardeş şehir olması konusunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler. Cumhuriyet Halk Partisi, AK Parti 

oylarıyla Evet,  Milliyetçi Hareket Partisi Red ile Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 

     --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım meclisimiz uzun sürdü. Kalan 4 tane maddeyi 

Pazartesi görüşmek üzere grubumuz olarak teklif ediyoruz. Diğer Grup Başkan Vekili 

arkadaşlarımız da bilgi verdim.  

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet  Şükrü Bey'in önerisini oylarınıza sunuyorum,  

kalan maddelerin Pazartesi görüşülmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler. 

Oybirliği ile kabul edilmiştir. 

        Bir sonra ki toplantımız Pazartesi günü saat kaç diyelim arkadaşlar,  

      --Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım bir usul hatası yapıyorsunuz, önergelerle ilgili 

oylama yaptırmadınız? 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yedi tane, yedi tane önerge olduğunu söyledik 

arkadaşlar.  

      --Meclis Üyesi:  …………. 

      --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, evet atlamışız onu, doğrudur evet. Gündemde 

7 tane önergemiz var arkadaşlar. 7 önergenin gündeme alınmasını oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

        7 Önergemiz, 2 tane Sözlü Önergemiz vardı. Bunların gündeme alınmasını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

         Meclisimizin ikinci oturumu Pazartesi günü yine Cemil Meriç Kültür Merkezimizde, 

saat 15:00 de yapılacaktır. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmenler. Oybirliğiyle kabul 

edilmiştir. 

       Meclis toplantımızın gündemini kapatıyorum, oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmenler. Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 

       Aldığımız Kararların Gemlik’imize ve milletimize hayırlı olmasını temenni ediyorum, 

teşekkürler. 
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